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A TEL-AVIVI KÖZPONTI AUTÓBUSZSlLOMÁSON

Pokolgép robbant a terroristák autójában 
— 2 halott, három sebesült

Mindhárom sebesültet elsősegélynyújtás után hazaengedték — Szerencsés kö­
rülmények egész sorozatának összejátszása vette elejet a súlyos katasztrófának

EGYIPTOM MINISZTERELNÖKE RÉSZVÉTELÉVEL

MA HERZLIÁN FOLYTATÓDNAK 
AZ AUTONÓMIA-TÁRGYALÁSOK

Dr. Musztafa Chálil 50 tagú küldöttség élén jön — Weizman kivált a tárgyaló­
bizottságból — Holnap valószínűleg Begin—Chálil találkozó lesz

Dr. Musztafa Chálil egyiptomi miniszterelnök vezetése alatt 501szemközti találkozó folyt le Begin 
tagú delegáció érkezik ma délelőtt Kairóból a Ben Gurion repülő- és Weizman között, - 
térre, hogy folytassa az autonómia-tárgyalásokat az izraeli és az 
amerikai delegáció részvételével. A tárgyalásokat ma és holnap a 
herzliai Accadia-szállóban folytatják és az izráeli delegációt ezút­
tal legfeljebb négy miniszter alkotja az eddigi hat helyett, mert 
a minisztertanács jóváhagyta Ézer Weizman hadügyminiszter kivá­
lását a bizottságból, Mose Dáján külügyminiszter pedig műtét után 
kórházban lábadozik.

Az egyiptomi delegáció tagjai [vezeti alexandriai találkozója só- 
közön lesz Kárnál Chásszán Álijrán lehet majd csak elsimítani.

Tegnap délelőtt 9.40 órakor nagy obb pokolgép robbant a tel- 
avivi autóbuszállomás közelében levő Hágrá- és Szolomon utcák 
sarkán, egy arra haladó és hirtelen fékező áruszállító járműben 
(tender). A robbanás következtében a kocsiban ülő két arab ször­
nyethalt és a kocsi megsemmisült. Három járókelő könnyebben 
megsebesült és elsősegélynyújtás után hazaengedték őket. Egyikük 
Rárhámim Ráchimi 47 éves iráni turista, a másik Rivka Pilo 26 
éves kirját-olgai asszony, a harmadik pedig egyenruhás katona, a- 
kinek nevét nem közölték. Valamennyien üvegszilánktól sebesül­
tek meg.

hadügyminiszter és dr. Butrusz 
Rali ügyvezető külügyminiszter 
is. aki azonban a fent említett ok 
ból ezúttal nem folytathat külön 
tárgyalásokat Mose Dáján kül­
ügyminiszterrel. hanem legfeljebb 
csak udvariassági beteglátogatást 
tesz majd kollégájánál, annak 
kórházi ágya mellett. Hir szerint 

több élvonalbeli egyiptomi új­
ságíró is Izraelbe jön 

a hivatalos küldöttséggel.

Valószínűnek tartják, hogy Me- 
n.ichem Begin miniszterelnök, aki 
korábbi elkötelezettségének meg­
felelően ma és holnap az ország 
északi részében tesz látogatást, 
időt talál arra. hogy találkozzék 
dr. Musztafa Chálil egyiptomi 
miniszterelnökkel és kettőjük 
megbeszélése során minden bi­
zonnyal módot találnak arra. hogy 

véglegesen elsimítsák a kettő­
jük között fennálló szemé 
Íves feszültséget.

amely még a camp-davidi egyez 
meny aláírása előtti időszakban 
keletkezett.

Dr. Joszéf Burg belügyminisz- 
;-r. az izráeli tárgyalóbizottság 
vezetője, tegnap kijelentette, hogy 
Izrael véleménye szerint

nincs idő és nincs szükség fe­
lesleges. lényegtelen formalitá­
sok megtárgyalására.

Ezért Tzráel minden igyekezeté­
vel azon lesz, hogy' az érdemle­
ges tárgyalások meggyorsítását 
-zorgalmázzá. Lehetségesnek tart 
iák. hogy ezek megkezdésére 
már a héten sor kerül, de bizo­
nyos alapvető ellentéteket — po- 

tikai megfigyelők szerint — csak 
Szádát és Begin julius 10-re ter-

A tegnapi minisztertanács, 
mint bevezetőnkben említettük, 
egyhangúlag jóváhagyta Ézer 
Weizman hadügyminiszter kiválá­
sát az autonómia-tárgyalóbizott­
ságból. Ezt megelőzően rövid négy

és Weizman között, s ennek 
során

a miniszterelnök és a hadügy­
miniszter közös jóakarattal el­
simította a kettőjük közötti 
vitát,

amely Weizmannak a kormány­
ból való kiválását idézhette vol­
na elő. A megbeszélés befejezté­
vel szűkszavú hivatalos közle­
ményt bocsátottak ki, amely hang 
súlyozza, nem volt szükség fel­
hívni a hadügyminiszter figyel­
mét arra. hogy tartsa tiszteletben 
a kormány határozatait a telepü-

A rendőrség letartóztatott, ille­
tőleg védő-őrizetbe vett mintegy 
70 arabot.

A járókelők, illetve szemtanuk 
vallomásai alapján megállapítást 
nyert, hogy a tender a Hágrá-ut- 
cában haladt és a központi autó­
buszállomáshoz vezető Szolomon- 
utcä sarkán hirtelen fékezni volt 
kénytelen, mert egy Egged autó. 
busz keresztezte útját.

A robbanás a fékezés pillana­
tában történt.
Az egyik halott kezeit a robba­

nás letépte és a néhány méter 
távolságban levő falhoz vágta. — 
Mindkét kézfej azonban a felis- 
merhetetlenségig megsemmisült. 

Kiderült, hogy
a szerencsés véletlenek egész 
sorozata vette elejét a súlyos 
katasztrófának.
A két utca sarkán levő 641-es

lésekkel kapcsolatban — mert' autóbuszállomáson 2-3 perccel a 
Weizman amúgy is tiszteletben! robbanás előtt még mintegy öt­
tartotta azokat..r íven utas várakozott, aki azonban

ALEPP0BAN

H «Muzulmán Testvérek» tömegmészárlást 
hajtottak végre a tisztiiskolában

A szélsőséges mohamedán szervezet meg akarja dönteni a Báát-rezsimet —
Rendkívüli biztonsági intézkedések Szíriában

Damaszkusz. (—) Az aleppoi tüzértiszti iskola ellen végrehajtott 
támadás nyomán a múlt hét végén rendkívüli biztonsági intézke­
déseket foganatosítottak Szíriában, főleg az északi városokban. A 
támadást a Báát rezsim ellen küzdő Muzulmán Testvérek mozga­
lom tagjai követték el. Ászád elnök hosszas megbeszélést tartott a 
hadsereg és a biztonsági szolgálat parancsnokaival és utasítást adott 
azonnali intézkedésekre az ellenzék megfékezésére.

Szabadlábra helyezték 

Káhánát
A ramallai katonai bíróság teg­

nap 50 ezer font óvadék ellené­
ben szabadlábra helyezte Méir 
Káháná rabbit, aki a múlt héten 
megszegte a katonai kormányzó­
ság tilalmát és Chevron területé- 

e lépett, majd összetépte az erre 
, unatkozó tiltó végzést és ocs- 
mány szitkokkal illette a kato­
nát. aki azt átnyújtotta neki. Ká­
háná azt mondotta, hogy nincs 
a világon olyan hatóság, amely 
megtilthatja-neki a Chevronba va- 
'ó belépést. Tegnapi szabadi ábra- 
helyezése előtt jogi ^ képviselője 
ígéretet tett. hogy' tárgyalásának 
befejeztél g Káháná nem lép be 
Chevronba.

Ádnáu Dábág belügyminiszter a 
„Muzulmán Testvéreket” vádolta 
a tüzértiszti iskola elleni táma­
dással, amelynek során 50 nővén 
déket megöltek, 54-et pedig meg 
sebesitettek. A sziriai belügymi­
niszter bejelentette, hogy a biz­
tonsági hatóságok elhatározták a 
„Muzulmán Testvérek’ sziriai ta­
gozatának teljes felszámolását.

Beiruti arab laptudósitók sze­
rint a múlt hét végén folytatód­
tak a „Muzulmán Testvérek” ál­
tal elkövetett terrortámadások 
Aleppoban és más sziriai váro­
sokban.

Magáról a tüzértiszti iskolában 
elkövetett tömegmészárlásról a 
damaszkuszi rádió a következő 
részleteket közölte: A tettesek 
péntek este hatoltak az aleppoi 
tüzértiszti iskolába, miután meg­
vesztegették az ügyeletes tisztet, 
Ibrahim Juszuf századost. A szá­
zados közölte a növendékekkel, 
hogy megbeszélés céljából azon­
nal jelenjenek meg az iskola

klubhelyiségében. A növendékek 
elhagyták hálószobájukat és fel­
sorakoztak a klubban. Ekkor 
Juszuf százados jelt adott a „Mu­

zulmán Testvérek” terroristáinak, 
akik tüzet nyitottak a növendé­
kekre.

idejekorán felszállt az autóbusz­
ra és közvetlenül a robbanás előtt 
elindult. Az üvegszilánkok 20 mé­
teres körzetben lepték be a kör­
nyéket és a robbanás erejét bizo­
nyítja az is, hogy

a kocsi maradványai nagy tá 
volságra repültek 

Az utca túloldalán levő taxiállo 
más sofőrjei álmélkodva vették 
tudomásul, hogy semmi bajuk se 
történt. A tender útját keresztező 
autóbusz utasai sem sebesültek 
meg.. Amikor a sofőr meghallot­
ta a robbanást, gyorsan tovább­
hajtott és így megakadályozta azt, 
hogy a lángok az égő tenderből 
átterjedjenek kocsijára.

A robbanás Cvi Kirschenbaum 
Hágrá-utca 4 alatti

villamossági szaküzletébe repí­
tette a sofőrfülke egyik ajtaját. 
Az ajtó néhány centiméterrel 
Kirschenbaum fejétől vágódott 
az üzlet hátsó falába, miután 
betörte a kirakatüveget 

Az égő kocsiból arabnyelvű, lán­
goló röpcédulák szóródtak szét.

Kár érte a Hágrá utca 2 alat­
ti lemezkereskedést is. A légnyo­
más itt elgörbítette a kirakat fém­
keretét.

Öt perccel a robbanás után már 
betegszállító, tűzoltó és rendőrsé­
gi kocsik érkeztek a helyszínre, 
de ezek már nem sokat segít­
hettek.

Csak félórával a robbanás után 
sikerült eloltani a lángoló ko­
csit

és eltávolítani az üszkös holttest­
maradványokat.

A rendőrség egy órával a rob-j

baddá a közlekedést, miután — 
további pokolgépek után kutatva 
— átvizsgálta a környéket. Ez­
után meglepő gyorsasággal tért 
vissza rendes medrébe az élet a 
központi autóbuszállomáson.

A Diszkont Bank fiókintézeté­
ben, alig néhány méterre a robba­
nás színhelyétől, mintegy 50 tiszt­
viselő és ügyfél tartózkodott. A 
bank ablakai mellett azonban üres 
autóbusz parkolt, ami jelentős 
mértékben csökkentette a légnyo­
mást és a kárt.

A damaszkuszi rádió bejelen­
tette azt is, hogy az aleppoi tá­
madás előtt a „Muzulmán Test­
vérek” különböző gyilkosságo­
kat követtek el más városokban, 
így Damaszkuszban is.

A damaszkuszi rádió később 
azt is jelentette, hogy' a merény­
lők közül néhányat elfogtak.

bánás után fokozatosan tette sza-inia kell.

A nyomozók azt is megálla­
pították, hogy a pokolgépben 
mintegy 2—3 kiló robbanóanyag, 
valamint nagymennyiségű vasfor­
gács volt, amely — a pokoli terv 
sikeres keresztülvitele esetén — 
növelte volna a pusztítást. A po­
kolgép nem a .ender hátsó részé­
ben. hanem a sofőrfülke két ülé­
se között volt elhelyezve.

A biztonsági tényezők erélyes 
nyomozást indítottak és számos 
gyanúsítottat hallgattak ki.

Damaszkusz (Reuter). — A 
PFSz szóvivője közölte, hogy' a 
terrorszervezet tagjai hajtották 
végre az „akciót” a tel-avivi köz­
ponti autóbuszállomáson, s „meg­
öltek, illetve megsebesítettek” szá­
mos izráelit. A szóvivő szerint el­
égett több autóbusz is, — de a 
közlemény ezúttal nem tartalmaz­
za a megszokott mondatot, hogy 
„harcosaink épségben visszatér­
tek támaszpontjukra”...

MEGOPERÁLTÁK 
MOSE DÁJÁNT

A tel-h ásom éri Siba kórházban 
tegnap sikeres műtétet hajtottak 
végre Mose Dáján külügyminisz­
teren. A hivatalos közlemény sze­
rint a külügyminiszter a délutáni 
órákban már eszméleténél volt és 
orvosaival beszélgetett. A műtét 
során polipot távolítottak el Dá­
ján vastagbeléből. Ma. hétfőn a 
belgyógyászatra viszik át, ahol kö­
rülbelül egy hétig még lábadoz-
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* Az új-zélandi szakszerveze­
tek szövetsége tegnap azzal fenye­
getett, hogy bojkottálja a nyugat­
német nagykövetséget, ha a beteg

Tokióban üléseznek, a közeli na­
pokban Moszkvában összeül a 
KOMEKON, a kommunista álla- 

: mok gazdasági tömbjének csúcs-

Harcigépeink bombázták 
a terrorista bázisokat

Lit)*nőni hírforrások súlyos károkról 

számolnak be

szabadságon levő nagykövet. Kar] értekezlete. Hír szerint az érte
Döring, visszatér állomáshelyére. 
Karl Döring (62) a világháború 
idején a Waffen-SS tisztje volt.

★ A kínai Nanking városában 
többezer munkanélküli fiatal pá­
lyázott meg néhány megüresedett 
borbély!, takarítói és fürdő-fel­
ügyelői állást. Sokat közülük ap­
juk hozott a káder-főnökhöz.

* Miközben a nyugati világ 
iparilag fejlett államainak vezetői
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VARRÓGÉP AKCIÓ
MARDIX * BROTHER * PF AFF

Aki automata varrógépet vásárol, elegáns szekrényt kap 
ajándékba és ingyen betanítjuk mig a készlet tart.

MÉIR,

Merkáz Mocréj Chásmál, Bné-Brák, rechov r’ Akiba 41.

kéziét leglényegesebb pontja az 
energia-probléma.

* Jimmy Carter elnök tegnap 
Tokióban közölte, hogy Bécsben 
határozott Ígéretet kapott Brezs- 
nyevtől, miszerint a Szovjetunió 
nem állít fel katonai támaszpon­
tokat Dél-Vietnamban.

* Teheránban tegnap hajnal­
ban kivégezték a titkosrendőrség 
két volt magasrangú tisztjét. Mu-* 
zulmán „forradalmi törvényszék” 
ítélkezett felettük, s a halálos íté­
letet azonnal végre is hajtották.

A hadsereg szóvivője jelenti: 
Az izráeli légihaderő gépei teg­
nap délután 3.30 órától kezdve 
légitámadásokat hajtottak végre a 
terroristák dél-libanoni bázisai, il­
letve célpontjai ellen. Valamennyi 
gépünk sértetlenül visszatért tá­
maszpontjára.

Libanoni forrásokból származó 
jelentés szerint az izráeli légitá­
madás súlyos károkat okozott kü­
lönösen El Ákájbe és Tufách fal­
vak térségében. Cidon mellett, va­
lamint a Libanon völgyében. — 
Több olajfinomítót is találat ért.

A libanoni jelentés hozzáfűzi, 
hogy a tel-avivi központi autóbusz

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet tegnap 

esti jelentése szerint ma kissé 
csökken a hőség. Várható hőmér­
sékletek: Jeruzsálem, Cfát 19—32, 
Tel Aviv, Haifa 22—30, Afula 
23—37, Ludd 20—34, Beér Séva 
20—36, Éjlát 25-40 fok.

állomáson történt robbanás nyil- 
vánosságrahozatala után, azonnal 
készenléti állapotot rendeltek el 
Dél-Libanonban, és így nem érte 
őket váratlanul az izráeli légitá­
madás. Ennek ellenére a bombák 
súlyos károkat okoztak.

A HELYES TIPPELÉS
Az e heti totó-szelvény he­

lyes tippelése a következő volt:

X, 1, 1, X, 2, 1, 2, X, 1, 

1, X, 1, X.

MALCOLM TOON:

«

Moszkva (UPI, Reuter). — 
Malcolm Toon, az Egyesült Álla­
mok moszkvai nagykövete azt 
mondta, „megengedhetetlen, hogy 
bármilyen, a Szovjetunióval kö­
tött szerződést kizárólag bizalom­
ra építsünk”.

A nagykövet ezzel reagált azok­
ra a sajtóhírekre, melyek szerint

Nem szabad bizalomra építeni 
a SALT II betartását

a maga részéről elégedetlen 
SALT II. egyezménnyel

Toon hangoztatta, hogy nem 
változtatta meg álláspontját az 
egyezményt illetően, — azonban 
„gondoskodni kell arról, hogy az 
egyezmény gyakorlatilag betartás­
ra kerüljön”.
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Követelik Zuckermann igazgató megbízatási
idejének meghosszabbítását

A Likud állítólag csak akkor járul hozzá, ha Zucker mann eltávolítja a hírszerkesztést osztály éléről 
Jávint és Áchiméirt — Tiltakozás Lápid „cenzúra- tevékenysége” ellen

A Likud köreiben az utóbbi időben javasolták Ámon Zucker 
mann televízió igazgató megbízatási idejének meghosszabbítását az

RÖVID
A 9000 tonnás CIM-Sydney I következő évben a kiköt öfor ga- 

izráeli teherhajó — amelynek elő-! lom további emelkedése várható, 
ző neve Pálmách-2 volt, a Szuezi j mert a két negevi repülőtér ep’té­

rni a feltétellel, hogy járuljon hozzá személyi változásokhoz a hir 
szerkesztési osztályon.

A Likud 
mélyisége a

néhány vezető sze­
mük héten úgy nyi­

latkozott. hogy' megbízottaik haj 
landók lesznek támogatni Zucker 
mannt, ha az ígéretet tesz, hogy 
támogatja Chájim Jávin és Jákov 
Áchiméir eltávolítását a hírszer­
kesztést osztály éléről. Zucker­
mann azonban a leghatározot­
tabban elutasította ezt az aján­
latot.

Pénteken a televízió magas 
beosztású dolgozóinak csoportja 
találkozott Zuckermann al, akit 
felkért, hogy jelöltesse magát 
újabb megbízatási időre, mint­
hogy jelen megbízatási ideje "a az osztál vezetöje, Chájim Jávin 
jövő hónap vegén lejár. A dol-L„ T-,___ x

Jicchák Roe. Cvi Gil, Alex Gi- 
ládi, Ehud Jáári, Jáir Áloni, Si­
mon Teszler és Jáál Chén.

Zuckermann azt mondotta, 
hogy az utóbbi hetekben valóban 
foglalkoztatta az a gondolat, hogy 
folytassa-e jelen tevékenységét és 
ha az igazgató-tanács javasolja 
megbízatási ideje meghosszabbí­
tását, úgy azt elfogadja.

A megbeszélés résztvevői ta­
lálkozni szándékoznak ebben a 
tárgyban Joszéf Lápid vezérigaz­
gatóval.

A hirszerkesztési osztály tagjai 
szombaton viharos ülést tartottak

gozók hangoztatták, 
rájuk tartozik ugyan 
igazgató kinevezésével 
ni, — „azonban nem

hogy nem 
televizió 

foglalkoz- 
maradha- 

unk közömbösek Zuckermann 
személyével szemben, aki jelen­
tős eredményeket ért el a televí­
zió vezetése terén.”

A találkozón jelen voltak: Chá­
jim Jávin. Jigál Lossin. Morde- 
:háj Kirschenb'um. Mirjám Roth­
schild. Judy Latz. Járón London, 
Eszter Szofér, Jákov Áchiméir,

A HITBCHDÜT 
OLEJ HUNGÁRIA

HAIFA
A haífai H. O. H. és H-toxbbek Klub- 

a ünnepi teadélutánját ItT ' július 3-án 
ártjuk, a. pénteki rovatban megjelent 
látum helytelen.

APRÓHIRDETÉSEK
• „SZELA” féregiitás a revűnei a* 
edények kirakása nélkül. Egryére ga­
rancia. Engedély 197. Tel. 425131, 473271.
• ..EIZIK” nagytakarítás ás polish
felelősséggel, azonnali kiszolgálás. — 
03__783507 és este 03__700763.
• MINDENFELE televízió jatttasa le- 
felelősséggel és éves biztosítás. „Electro- 
tál", 822OT7.
• KITCN6 televíziók választéka felelős­
seggel 1500.— íonttoi. Henkin 78, Cho- 
fon, 856852.
• MINTHA vámmentesen vásárolt vol­
na. Araink hasonlóak, ugyanazon Hang­
szerek enröpal áraihoz. Bebizonyítjuk 
önnek hivatalos árjegyzékekkel. Bét 
Hápszántér, Tel Avív, Allenby 99., Na- 
tanja, Herzl 41.. Musica LUlng, Haifa, 
Herz) L
• «TEHOSÜA vesz bütorokat, felszámo­
lásokat, örökségeket, antik tárgyakat. 
831494 és este 889608.
S J.4KOV vesz bútorokat, frizsidereket 
televíziókat, örökségeket és antik tárgya­
kat. 832354 és este 86941«.
• ..HAMAVRIK” nagytakarítás és po­
lish, plusz féreglrtás, azonnali kiszolgá­
lás, teljes felelősséggel 763028.
e ASSZONYT keresünk beteg nö gon­
dozására 4. főzéssel, Cholonban. Tel.:

« ANGLIAI ápolónő kiad szobát luxus­
lakásában egyedülállőnak/nönek 4. or­
vosi ápolás. 03-298942.
45 MODERN parókák, párizsi modell fér­
fiaknak és nőknek, elsőrendű minőség,
kézi munka, természetes fény, 430----
Paróka részek és hajfonatok. Látogas­
son el! Szalon Ionéi, Allenby 93, Tel- 
Aviv, 290682.
0 MUNKASOKAT/NÖKET keresünk tisz 
ta. jól jövedelmező munkára. Bárom tel- 
avivi gyarba. Telefon: 836228.

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Briut, Hámelech George 28, 
telefon: 223721; Áchvá, Dizen- 
eoff 165. tel. 224717.

és Jákov Áchiméir. a Mábát hír­
magazin szerkesztője részvételé­

vel. Rajtuk kívül még 30 ripor­
ter és szerkesztő volt jelen. A 
résztvevők úgy határoztak, hogy 
amennyiben Lapid vezérigazgató 
a jövőben ismét megrövidít televí­
zió-riportokat, ahogyan ezt a 
múlt héten tette, úgy

a hirszerkesztési osztály tagjai 
„Joszéf Lápid által megcenzu- 
rázva” szövegű feliratot fognak 
vetíteni a kihagyott rész he­
lyett.
További határozat értelmében, 

súlyosabb esetekben „elsötétítik” 
az ekránt és felszólítják a tele­
vizió alkalmazottak más üzemi 
bizottságait, hogy „csatlakozza­
nak hozzájuk a szólásszabadság­
ért vivott küzdelemben”

A hirszerkesztési osztály tag­
jai hangoztatták, hogy rendkívül 
súlyosan bírálják el kollégájuk, 
Ráfik Chálábi elleni támadáso-

telepiilésről készült riport meg­
rövidítését A dolgozók szerint a 
riport megrövidítése nem a szak­
mai szempontból szokásos proce­
dura szerint történt. Lápid ve­
zérigazgató eleget tett a dolgo­
zók kérésének és rövid időn be­
lül találkozik velük, hogy tárgyal­
jon követeléseikről.

A televizió technikusai egyéb­
ként péntek este megakadályoz- 

hogy a hírmagazinban vetit-

csatomán keresztül haladva, foly­
tatja útját Ausztrália felé. A CIM- 
Sydney, mely 400 konténert szál­
lít, a második izráeli teherhajó, 
amely a békeszerződés értelmé­
ben áthaladt a Szuezi csatornán.

% Az izraeli biztonsági köze­
gek Dél-Szinájban keresnek két 
XJNO-katonát, akik három nappal 
ezelőtt Éjláttól délre katonai léte­
sítményeket fényképeztek. — Az 
UNO-katonákról polgárok tettek 
jelentést a hatóságoknak, ame

sék az izráeli kosárlabda váloga- lyek azonnal megkezdték kei esi -
_ _ • • J- . t — —- <3 1*27 W _

tott olaszországi mérkőzéseiről 
készült felvételeket, amiért azt 
olasz technikai személyzet készí­
tette, ahelyett, hogy Izráelből 
küldtek volna ki technikusokat 
erre a célra.

Zuckermann igyekezett az utol­
só pillanatig meggyőzni a techni­
kusokat. hogy' tegyék lehetővé aKariK vnaiaoi énem uhimuumi- , ...

ka,, valamint a Kárnéj Somron:vet'tes'- de eredmenytóenul.

Az állami vizsgálóbizottság megállapítása szerint

TÖBB ESETBEN MEGHALTAK A BETEGEK, 
MERT A RÁMÁT-GÁNI MAGÉN DÁVID 
ADÓMBAN ANARCHIA URA1KÖD0TT

süket, tegnapig azonban ered­
ménytelenül. Éjlát körzetében he­
tenként többszáz UNO-katona töl­
ti szabadságát.

0 A haifai Névé Seánán-ne- 
gyedben működő Discount Bank 
volt tisztviselőnőjét többtízezer 
fontos sikkasztással gyanúsítják. A 
haifai törvényszékre benyújtott 
vádirat szerint Náává Bárzeli 1976 
június és szeptembere között mint 
főpénztáros követte el a sikkasz­
tásokat.

Későn küldték a mentőkocsikat, hiányos volt a felszerelés, alkalmatlan és kép­
zetlen embereket foglalkoztattak — Tárcaközi bizottság foglalkozik a Mágén

Dávid Adom átszervezésével
halálesetre is sor ke­

séhez szükséges felszerelés jelen­
tős része ezen a kikötőn keresztül 
érkezik az országba.

£ A svéd kormány hivatalos 
látogatásra hívta meg dr. .Tisztáéi 
Katz népjóléti minisztert. A láto­
gatás idején az izráeli miniszter 
megbeszélést folytat a két ország 
társadalom-politikájáról és felül­
vizsgálja annak lehetőségét, hogy 
a két ország együttműködési szer­
ződést írjon alá szociális biztosítás 
és társadalmi szolgáltatások terén,

0 Óra Námir (Máárách) Kne- 
szet-képviselönő sürgős napirendi 
javaslatot nyújtott be a fineszei­
hez., melynek tárgya, hogy a tel- 
avivi Filharmonikus Zenekar nem 
volt hajlandó a Kamarazenekar 
rendelkezésére bocsátani a tel- 
avivi Kultúrpalota koncert-termét,

• A kereskedelem- és iparügyi 
miniszter rendeletet adott ki, a- 
melynek értelmében tilos másod- 
osztályú fonal importálása Izráel- 
be. A rendelkezést az izráeli tex­
tilipari cikkek minősége védelmé­
ben adták kki, lehetséges azon­
ban, hogy több kisebb üzem. a- 
mely számos alkalmazottat foglal­
koztat. kénytelen lesz bezárni. — 
mert ilven minőségű áru készíté­
sére rendezkedett be.

WIZ0 — Tel-Aviv
magyarajku csoportja,
Arlozorov 100 sz. a. 

csütörtök délután 4 órai 
kezdettel

KLUBDÉLUTÁN,
utána 7 órakor

Dr. RF.NF.nFK PÁL
tart érdekesnek 

ígérkező előadást
„Humor és művészet” 

címen

Hosszabb ideje foglalkoztatja a 
közvéleményt azoknak a hiányos­
ságoknak a sorozata, amely a Má­
gén Dávid Adom rámát-gáni szol­
gálatának tevékenységét jellemez­
te. A fogyatékosságokról először 
a Jediot Áchronot című déli lap 
hasábjain jelent meg leleplező rri 
port. amelyet állami vizsgálóbi­
zottság kinevezése követett. Eli- 
ézer Soszták egészségügyi minisz­
ter és Mordecháj Sáni professzor, 
egészségügyi államtitkár nevezte 
ki a bizottság tagjait.

A háromtagú bizottság vizsgá­
latának eredménye megállapítja, 
hogy a Magén Dávid Ádom rá­
mát-gáni kirendeltségének elsőse­
gély-szolgálata elavult módszerek­
kel dolgozik.

A kirendeltség munkatársai 
csak nagy késéssel irányítot­
ták a helyszínre a mentő-ko­
csikat,

elavult gyógyító-eszközöket alkal­
maztak és módszereik nem vol­
tak megfelelőek a mentőmunkára.

Ennek legfőbb oka, hogy a ve­
zetésben anarchia uralkodott, s ez 
akadálya volt a megfelelő színvo­
nalú mentőmunka kialakításának.

A jelentés a Mágén Dávid 
Adom rámát-gáni kirendeltségé­
nek két orvosa tevékenységét is 
éles szavakkal bírálja. A két or­
vos nem rendelkezett kisebb mű­
tétek végrehajtásához szükséges 
alapvető eszközökkel, de gyógy- 
szerek sem álltak rendelkezésük­
re. A tárgyi feltételek hiányán túl, 
a jelentés megállapítja, hogy' 

a két orvos nem rendelkezett 
kellő felkészültséggel sem mun­
kája elvégzéséhez.

Amikor felvették őket a szolgálat­
ba. nem vizsgálták meg. hogy 
milyen orvosi gyakorlat áll mö­
göttük. Megkezdték a szolgála­
tot. amelynek folyamán nem el­
lenőrizték a munkájukat.

A bizottság legsúlyosabb meg­
állapítása, hogy

nem egy 
riilt

a rámát-gáni Magén Dávid Ádom 
kirendeltségben uralkodó állapo­
tok miatt.

A Jediot Áchronot közli, hogy 
az utóbbi két évben hat vizsgáló- 
bizottság foglalkozott a Mágén 
Dávid Adom rámát-gáni kiren­
deltségén feltárt hiányosságokkal 
míg végül a hetedik állami vizs­
gálóbizottság jutott a megfelelő 
következtetésre.

Dvora Dágáni, az egészségügyi 
minisztérium szóvivője közölte,

hogy tárcaközi bizottság alakul a 
pénzügyminisztérium, a hadügy­
minisztérium, a belügyminiszté­
rium, az egészségügyi miniszté­
rium és népjóléti minisztérium 
képviselőiből, amely

megvizsgálja a Mágén Dávid 
Ádom szervezési problémáit és 
megfelelő átszervezési javasla­
tot dolgoz ki.
Hozzáfűzte a szóvivő, hogy az 

egészségügyi minisztérium jogi ősz 
tálya a Mágén Dávid Ádom alap 
szabályainak átdolgozásával fog­
lalkozik.

• A rendőrség letartóztatott 
két rovottmúltú rechovoti fiatal­
embert, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy a Neviot—Di-Záháv ország­
úton megerőszakoltak egy angol 
turistanőt. A két letartóztatott az­
zal védekezett, hogy a turistanő 
beleegyezésével történt, ami tör 
tént.

0 A múlt hét végén fi atal- 
korúakból álló kábítószer csem­
pész hálózatot lepleztek le Migdál 
Háémekben. Amikor letartóztatá­
sukra került sor, a gyanúsítottak 
megpróbáltak ellenkezni. — végül 
azonban elfogták őket. A gyanú­
sítottaknál, akiknek élei kora 14- 
15 év, 144 gramm hasist találtak, tak.

£ A Sáron-körzeti rendőrség| 0 A tel-avivi rendőrség car- 
kezdeményezésére a múlt hét vé-;tóztatta Jehosua Csvutro helyi la* 
gén Natanján társadalmi bizottság, kost, aki a múlt hét végén kihasz. 
létesült a fiatalkorúak bűnözésé- \ nálta a tel-avivi Málché Jiszrácl- 
nek megfékezésére, illetve az1 téren lévő könyvvásár zsúfoltba

0 A jövedelmi adóhatóságok a 
j közeli napokban nyújtják be a 
I vádiratokat adócsalással gyanúsí­
tott személyek ellen az arab szek­
torban. A jövedelmi adóhivatal a 
múlt héten 5 napos akciót hajtott 
végre az arab falvakban, mely­
nek során elzártak útvonalakat és 
feltartóztattak teherautókat. Elko­
boztak számos autót, melyek 
csempészett árucikkeket szállítot-

ifjúság foglal-ilyenre hajlamos 
koztatására.

A Ram alia körzetében lévő 
Rentisz arab faluban felgyújtot­
tak egy' izráeli tendert, amely az-

Uj olé. hazatéri) lakos, már sokat szaladgált?

- Biztos, hogy így van. Ez a hirdetmény önnek szól.

59 16» ami 
2 iá«
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Egy fedél alatt különleges osztály új oléknak 

és hazatérő lakosoknak

Frizsiderek, léghűtő 
készülékek, „Sie­
mens” mosógépek
(a „Tadirán” jótál­
lásával)
Televíziók (szintén 
a „Tadirán” jótállá­
sával)
Stereo készülékek,
amelyeket a Tadirán 

szállít.

Valamint mindenfajta más házi-villamossági cikkek 
legnagyobb választéka Jeruzsálemben 
És mindez példa nélkül álló részletfizetésre.
SABA színes televíziók részletre, 
íeruzsálem, rechov Jaffa 59, Even Jiszráél 2.

o>bwn> 2 13N/S9 ispaun

gát és erkölcstelenül viselkedett 
egy fiatal nővel.

9 Az adóhatóságok legutóbbi 
rendelkezése értelmében vagyon-

lűK vtv uiavu .vuu.... ___ ,__adó megfizetésére kötelezik azo-
zal a céllal érkezett a faluba, hogs ! kát a külföldi lakosokat, akti 
munkásokat szállítson Izráelbe.A jáeli lakásaikat bérbeadják, vagy 
gépjárművet akkor gyújtották fel,j nem laknak bennük és azok ure- 
amikor a sofőr látogatást tett egy | sen állnak. Ezek a lakosok ú«->? 
helyi barátja lakásában, és így esetekben nem élvezik azokat a 
emberéletben nem esett kár. kedvezményeket, amelyeket ’. r..-

] ebeknek nyújtanak. A rendelke- 
0 A tel-avivi Mááriv épület]^ cgjja az> ^0gy kihasználják 

mellett lévő közlekedési hidat ma, ezepet a lakásokat és azok ne áll- 
' -- " ™'"- javak üresen. Izraeli lakos vagyonhétfőn és kedden lezárják a gép 
jármű forgalom elől tatarozást 
munkálatok céljából. Felkérik a 
gépiármű-vez.etőket, hogy tartsák 
be a rendőrség idevonatkozó uta­
sításait.

0 Péntek este betörők hatoltak 
a rámát-gáni Tene-Noga tejter­
mék üzembe azzal a céllal, hogy 
feltörték a második emeleti iro­
dahelyiségben lévő kasszát. A tet­
teseknek sikerült is feltörni a pán­
célszekrényt, amely azonban üres 
volt. A betörők azután vandál 
pusztítást végeztek az épületben, 
mielőtt elhagyták volna azt.

_ Az éjláti kikötő forgalma az 
utóbbi két hónapban 29 százalék­
kal emelkedett az előző év ha­
sonló időszakához viszonyítva. A

adó kedvezményben részesül, he 
saját lakásában lakik.

0 A Kirját Máláchiban lévő 
Chábád chászid negyed két hét 
múlva ünnepli fennállásának 10. 
évfordulóját. Ebből az alkalomból 
Chábád chászid ok nagy csoportig 
érkezik Amerikából és Európából 
izráeli látogatásra. A Kirját Málá­
chiban lévő chászid - negyedben 
mintegy 400 család lakik.

0 A Naharián lévő Ejn Sárm- 
negved lakásainak kétharmad ré­
szét új olék rendelkezésére bo­
csátják. .Az idevonatkozó megál­
lapodás a napokban jött létre a 
klilaiigyi minisztérium és a mha- 
riai városvezetöség között.'

UJ KELET SS»«- 372
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ESEMENYEK- EMBEREK
Dr. MUNKÁCSI ERNŐ:

%

Üaoul Wallenberg Budapesten
Dr. Munkácsi Ernő, a pesti, idején elég kevés szivároghatott ki 

izraelita hitközség, valamint a a párnázott ajtók mögül, de ma i

NEW-YORKf LEVÉL

magyarországi izraelita hitköz­
ségek országos irodájának a jő 
ügyésze volt egészen 1950-ben

tudjuk, hogy ez a fiatal diploma­
ta a svéd király sajátkezű levelét 
hozta Horthyhoz. amelyben hatá-

hekövetkezett haláláig. Kiváló rozottan kérte a zsidó deportálá- 
jogász volt. a magyar zsidóság 

kimagasló személyisége.egyik
: megszüntetését. (Kétségtele- 
. ez a levél is egyik tényezője 

aki hivatalának megfelelően.] volt a július 6-i deportálás-leállí- 
közvetlen tanúja volt és egyik. tásnak.) A levélre Horthy diplo- 
je'entös tényezője a magyar-\ máciai úton adta meg a választ, 
országi zsidóság sorsa irányító-] amelyben megígérte, hogy mind- 
sának az. 1944-es szomorú kor- azt a humanizmust érvényesíteni 
.szakban is. Ezeknek az élmé-\ igyekszik, ami Magyarország je­

lenlegi helyzetében lehetséges. 
Wallenberg távozása után. a Zsi­
dó Tanács három vezető tagja 
(Stern. Pető. Wilhelm) tanácsko­
zást folytattak és elhatározták, 
hogy még az éjjel a svéd király­

in. Munkácsi Ernő a nagy'! hoz küldendő írást készítenek el. 
magyar nyelvésznek és akadó- j A német nyelven írt hosszú fo- 
mikusnak. Munkácsi Bernát- lyamodványban — amelyet Stern

nyéknek és dokumentumoknak 
a íelhasználásával írta meg 
] Q47-ben ..Hogy'an történt?” 
cinné müvét, amely a náci kor 
szak magyarországi eseményeit 
írja le dokumentációs művé­

nek a fia: testvérhúga, Munká­
csi Noémi, a kiváló költőnő, né 
hány évvel ezelőtt halt meg Iz­
raelben,

Jelentős jogászi működésén 
kind a zsidó tudományok és 
ii’ieg az olasz zsidóság történe­
tében fejtett ki jelentős mun­
kásságot. Több könyve jelent 
meg az olasz zsidóság történe- 
téröl és művészetéről. A kitű­
nő Omzsa-liágádának volt a fő­
zze r készt ie.

Alább részleteket közlünk a 
szerző fenti művéből.

Samu és dr. Wilhelm Károly írt 
alá — a svéd király segítségét 
kérték, hogy a magyar kormány 
engedélyezze a még megmaradt 
zsidóság kivándorlását és a nyu­
gati országok — egymás között el­
osztva — fogadják be őket átme­
netileg. a háború végéig. Másolat 
nem maradt a folyamodványról. 
Dr. Munkácsi kanta meg az ere­
deti szöveget 1947-ben a svéd ki­
rály kabinetirodáiától. a svéd kiü­
ti gyirünisztérium útján.

...Ezt az iratot másnap a svéd 
követség futára vitte magával, és 
néhány n annal később távirati 
úton értesítés érkezett Wallen- 
bergtől. hogy a levél eljutott a 
svéd külügyminisztériumhoz és a 
királyhoz.

Tgv indult meg Wallenberg tc- 
vékenvségével a svéd követség 
mentőakcióm. Wallenberg a por­
tugál ügvvivőt is közbenjárásra 
bírta... Wallenberg jövetelének

___ __  egyik legfontosabb oka az volt.
Wallenbergnek | hogy magával hozott 630 személv 

mondotta magát, és címét rejtve, 
szerénven annvit mondott, hogy a

....1944 július első Papjaiban
a Síp utcai épület TIT. emeletén 
hömpölygő tömegből az ajtónál- 
lís magyarul nem beszélő, csillag 
tijlküli fiatalembert vezettek az 
elnöki szobába. Kék ruha volt raj­
ta. öltözékének szabása és meg- 
;e>nc<e után ítélve, nem-német 
nuigateurópai embernek látszott. 
Bemutatkozott.

svéd követségről jön és a Zsidó 
Tanáccsal akar találkozni. Be­
tuszkolták az állandóan zsúfolá­
sé; tömött elnöki szobába és be­
mutatták az elnöknek. Néhány 
percen belül észreveszi dr. Pető 
Láv/iót. a hatóságokkal érintkező 
csoport egyik tagját, megszólítja, 
pár >;-,>t beszelnek az abl aktivitás­
ban bizalmasan, majd közük, 
hoc; a svéd követ embere fontos 
megbeszélést akar tartani a Ta­
nács vezetőjével. A helyiséget ki­
írd "> Tgv jelent meg a magyar 
zsidóság vezetőjénél Raoul Wal­
lendere. a svéd király követe, a- 
kit diákkorából ismert Pető Lász­
ló. rr:' rt Thonon les Bains-ben, a 
genfi tő partján — egyik diákott­
honban együtt laktak. A tanács­
kozó órák hosszat tartott. Annak

; IZRÁEU opera
j * :*pit6i Edis Pe«Philippe
f “ Haifa 25.6

PILLANGÓ- 
í KISASSZONY
í Tv..Aviv 30.6. gála hernntutó
í Jeruzsálem 7. 4. Binjáné 
A Háumá — Jegyek Ben Náim- 
(ná1 (Hisztadrut tagoknak a
* Moécet Poáié Jeruzsálem, 
j Strauss u. 5, 10-es szoba) 
j Haifa 16. 6. Auditórium
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szerinti, a svéd illetékes miniszté­
rium által kiállított beutazási en- 
gedéht olyanoknak, ak'knek ro­
konaik. barátaik vám/ üzletbará­
taik Stockholmban névszerint kér­
ték. Ezenkívül néhánv zsidó szé­
ni elvi kiválóság részére is. íEzek 
közé tartozott Löw Immánuel sze 
gedi főrabbi és családig isö Ter­
mészetesen a gettózás. az össze­
költöztetések meg a háborús vi­
szonyok folytán a legtöbb sze­
mélv lakbelve megváltozott, és a 
címüket ki kellett kutatni. Wallen 
berg a 630 személv névsorát át­
adta a magyar kormánvnak. hogv 
az illetőket értesítsék és kivándor­
lásukat készítsék elő. Ennek ha­
tására indult meg az az akció, a- 
melv a ..nemzetközi gettó” és a 
..védett házak” fogalmához veze­
tett.
tammuvnmnvBnmnmmnmttm

Közben időszerű lett a Wallen­
berg által benyújtott 630 személy 
listájának felkutatása... Ez a lista 
adott alkalmat arra, hogy a ma­
gyar zsidóság tömeghóhéra, Fe- 
renczy László csendőralezredesi 
először szemtől-szembe álljon a 
magyar zsidóság vezetőivel. Július 
hó közepe körül történt, hogy te­
lefonértesítés érkezett a Sip ut­
cába, amelynek értelmében Fe- 
renczy László csendőralezredes 
utasítja ä Zsidó Tanácsot, hogy 
egyik tagja haladéktalaPul jelen­
jen meg nála...

A tanács megbízásából dr. 
Kurzweil István jelent meg. Fe­
re nczy közölte, hogy megállapod­
tak egyes külföldi követségekkel, 
és a német hatóságokkal abban, 
hogy bizonyos számú zsidót rész­
ben Palesztinába, részben egyéb 
országokban engednek kivándo­
rolni. (Svédországba kivándorolni 
engedett zsidók száma a megjelölt 
630 volt. az újabb palesztinai 
csoport számát pedig 2000 fő­
ben jelölte meg.) Közölte, hogy' er 
re a kivándorlásra rövid időn be­
lül sor fog kerülni, már a vas­
úti kocsik biztosításáról is gon­
doskodtak... Ferenczy felhívta a 
Zsidó Tanácsot arra, hogy kb. 
2500 zsidó részére megfelelő há­
zakat ürítsenek ki. Külön kikötöt­
ték. hogy' a lakások megfelelő, 
modern házakban legyenek, és 
azok felszerelése is minden kí­
vánalomnak megfeleljen, mert — 
mint mondotta — súlyt fektet ar­
ra. hogy a külföldre jutott zsidók 
tanúságot tegvenek arról, hogy itt 
velük "kifogástalan bánásmódot ta 
nusítotfak.

Néhány nan múlva Ferencv va 
lóban át is adta az első svéd lis­
tát a Z^idó Tanácsnak... A Ta­
nács a Pozsonvi út néhánv házát 
jelölte ki a svéd kivándorlók ré­
szére és azt közölték FerePczv- 
vel. Ez a ki jelölés vetette meg az 
alapját ánnak az úgynevezett 
..nemzetközi gettónak”, amely ké 
sőbb a Pozsonyi út, illetve az azt 
körnvékező lipótvárosi utcák há­
zaiból alakult meg...

Közben Wallenberg svéd kö­
vet Írásban értesítést adott át 
Ariioutv külügyminiszter helyet­
tesnek. am elv feltárta az ausch­
witzi szörnyűségeket...

Szeptember közepén megkezd­
ték a" svéd Schutz-Passok kiadá­
sát. Most már nemcsak arról a 
630 személyről volt szó, akiknek 
névjegyzékét a svéd külügyminisz­
térium Wallenherggel megküldte, 
hanem mindenkiről, akinek vala­
mi svéd kapcsolata volt, sőt ettől 
függetlenül, általában azokról, a- 
kiket életveszélyes helyzetből kel­
lett kimenteni...

Amerikai katonai jelenlét a Közelkeleten
A Fehér Ház zárt ajtajai mö-1 repülőgéppel felszerelt ,,Constel- Továbbá kiépítik az Indiai Oce- 

gött ismételten tárgyaltak az ameri | lation” nevű anyahajénak arra az áon lévő Diego Garcia nevű tá-
kai katonai egységek Szaudi Ará­
biába való küldésének módozatai­
ról arra az esetre, ha ott a hata 
lom megdöntésének veszélye állna 
fel — a keserű iráni tapasztalata 
kon okulva.

A lezajlott titkos tárgyalásokról 
nem adtak ki hivatalos jelentést, vi 
szo'nt Jim Hoagland tollából figye 
lemreméltó cikk jelent meg a témá 
ról a jólinformált Washington Post 
hasábjain. A lázas tevékenység 
azért vált szükségessé, mert az ille 
tékesek véleménye alapján nagy 
hiba volt, amikor a vietnámi há­
ború után az amerikai haderő kül 
földi aktivitása szinte holtpontra 
jutót. Ezek a szakértők most egy 
re inkább sürgetik e hiba helyre­
hozását, különsképpen a sah bu 
kása óta. Természetesen vannak 
ellenzői — elsősorban Vance kül 
ügyminiszter — e Carter Íróaszta­
lára helyezett javaslatoknak, de 
úgy Zbiginiev Brzezinski, az elnök 
biztonsági tanácsadója, mint az 
amerikai haderők vezérkari főnö­
kei, mind támogatják egy különle­
ges amerikai katonti egység közel 
keleti bevetését.

Azok, akik az Egyesült Álla­
mok hatékony közelkeleti jelenlé-

esetre, ha szovjet vagy kubai piló- maszpontot — amit különben a 
ták a jemeni harcokba beavatkoz Pentagon már régen sürget, 
nának. Eddig szól a „jólértesült” fórrá

Mig a Fehér Ház végleges dön- sokból származó jelentés. Ezenki- 
tése az uj amerikai általános érdek vül természetesen léteznek még 
védelmi módszerről még várat eddig ismeretlen, titkos megállapo 
magára, addig a Közelkeletet ille dások Tzráellel. Mert nem vitás, 
tői eg. állítólag a következő terve- hogy az Egyiptom—Izráel-i béke- 
zetet dolgozták ki: szerződés keretében mindenkép-

Egy uj közelkeleti kommandó pen szerepe van az amerikai cr- 
megszervezése. amely teljesen füg dekvédelmi körzetnek, ha bármely 
getlenitve lesz az Európában álló okból kifolyólag bajok lennének a 
másozó amerikai vezérkartól. Bár szaudi-arábiai, illetve az arab her- 
ennek az uj közelkelei különít- cegségek olajforrásai körül. Eb- 
mény tisztikarának nem lesznek ál ben az esetben minden bizonnyal 
landó csapategységek alárendelve, jelentős szerep jutna nem csak 
mégis meghatalmazott hatáskörrel Egyiptomnak, hanem Izráelnek is. 
rendelkezik, hogy válság esetén mint az amerikai érdekek elsőszá 
más katonai támaszpontokról von mu közelkeleti képviselőiének, 
jón el csapatokat. ASKENÁZ1 ERVIN

A TUDOMÁNY HÍREI

Mit tegyünk, amikor 
lezuhan a Skylab

Prof. Joszéf Otterman, a tel­
tét javasolják, meg vannak győződ av,vi egyetem geofizikai körének 
ve, hogy azok az erők, amelyek a; világűr- és mübolygószekértőie fi- 
sah-otletaszították trónjáról, azok; gyeimeztetést intézett a földteke 
a Ford, majd jelenleg Carter által lakóihoz, akiket a Skylab-ürlabora
követett úgynevezett Nixon dok­
trínát is megsemmisítik majd. Ne

tórium várható lezuhanása nagy 
veszélyekkel fenyeget. Áldozataivá

vezetesen azt az elgondolást, mi válhatnak emberek és vagyontár- 
szerint az amerikai érdekeket re-j gvak egyaránt, sőt fenyegetést je- 
gionális szövetségesek képviseljék.; lent a lezuhanás a repülőkre 
Ezért most Carter uj doktrínát nézve is. mert az Atlantióceán fö- 
akar létesíteni, amely ezt az érdek lőtt 1 2 kilométeres magasságban

repülő gépeket könnyen eltalálhat 
ják a Skylab széteső részei, ki- 

■ lyukaszthatják a gép falát, ami a 
; légnyomás hirtelen leesését, vagy 
í a motor meghibásodását okoz­
hatja.

Milyen és mekkora ez a földet 
fenyegető test. amitől menekülni 
nehéz, mert hiszen csak lezuha­
nása előtt alig másfél órával fog­
ják tudni kiszámítani a tudósok, 
hová esik majd, de még ekkor 
sem tudnak bizonyos pontot, lég­

ügyi etet közvetlen amerikai jelen­
léttel váltaná fel.

Az uj elgondolás szószólói a 
Vietnámban szerzett tapasztalatok 
alapján nem akarják ugyan a tér­
ség felügyeletét kizárólag Ameri­
kára bízni, de még kevésbé akar 
ják — mintahogyan a vietnami ku­
darc után történt — tétlenül szem­
lélni, miként csökken egyre job­
ban Amerika érdekszférája és mi 
ként veszti el egymásután szövetsé
gesei bizalmát. Ezek a szakértők c ,, .... . .,,, feljebb csak körzetet megallapita- tehat elutasítják úgy az állandó! ..,J__. __
amerikai támaszpontok létesítését,;
mint minden a Perzsa öböl beli
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LOVAGI AS FÉRJ
— Ha végleg el akarja vinni a feleségemet, engedjen meg egy 

utolsó gesztust: hadd fizessem én a benzint
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szövetségersekre bízni.
A terv szerint az amerikai had­

sereg egy speciális különítménye 
állna készenlétben, amelyet szük­
ség esetén rövid lejáratra a ve­
szélyzónába lehetne repíteni. Egy 
másik elgondolás egy amerikai kö 
zelkeleti kommandó-egység meg­
szervezését irányozza elő. Mig egy 
további javaslat szerint az ameri­
kai tengerészgyalogság egységei 
állandóan jelen lennének az Arab 
tenger térségében.

Kétségtelen, hogy az eddig Car 
ter által is követett Nixon doktrí­
na csődöt mondott. Carter már hi 
vatalba lépése idején is felismerte 
ennek a doktrínának a hiányossá­
gát és utasította az illetékeseket 
egy uj stratégia (PD 18) kidolgozá 
sára. amely aktiv amerikai jelenlé 
ten, illetve gyors megtorló tárnadá 
son alapszik.

Hónapokkal ezelőtt, amikor a 
sah trónja ingadozni kezdett, Brze 
zinski megsürgette ezt a követe­
lést és amikor kitörtek a határvil 
longások Észak- és Dél-Jemen kö­
zött erélyesen kijelentette, hogy a 
PD 18 nem tűr további halasz­
tást.

Amikor ez év telén Harold 
Brown honvédelmi miniszter Szau 
di Arábiába látogatott, állítólag 
Carter üzenetét vitte a királyi csa 
Iád tagjainak, miszerint Amerika 
készen áll sokkal hathatósabb —• 
katonait beleértve — lépések meg 
tételére, hogy érdekigényének ele 
get tegyen. Brown hazatérése után 
derült ki (ha azt hivatalosan nem 
is erősítették meg), hogy Carter 
bevetési parancsot adott a 85 hadi

ni, ami lehet 2000 kilométer hosz- 
szuságu. 300 kilométer szélességű.

Az amerikaiak ürlaboratóriuma 
85 tonna súlyú és 1973-ban küld­
ték fel az űrbe a Nap kutatására, 
a földgömb és természeti kincsei 
lefényképezésére. A NASA erede­
tileg 1983-ban szándékozta a föld 
re visszahozni, egy rakétával meg 
hajtott repülőgép segítségével. A 
tervet két tényező hiúsította meg: 
az egyik az. hogy a napfoltok vá­
ratlanul nagy hatására az atmosz 
féra a feltételezettnél sokkal sű­

rűbb lett, a Skvlabot ritkább le­
vegőhöz tervezték, a sűrűbb leve­
gő-tömegek pedig nagy nyomásuk 
kai sebesebben kényszerítik lefelé 
az ürlaboratóriumot. semmint 
hogy zuhanását irányítani lehetne. 
A másik tényező ennél is érthe­
tőbb: a tervezett rakétarepülőgép 
mindmáig nem készült el ...

A professzor elmondja, hogy 
mint minden zuhanó test, a mü- 
bolygó is surlódik. ,i ennek követ­
keztében vészit a sebességéből. Ez 
azonban csak a függélyes irány se 
bességének a csökkentését jelenti, 
mig vízszintes, majd átlós irány­
ban a mübolygó sebessége egyre 
gyorsul, hogy a végén szinte verti­
kálisan zuhanjon a földre. A föld 
ről való irányításnak akadálya az 
is, hogy a mübolygónak mind az 
üzemanyaga, mint pedig a gáz­
tartaléka kifogyott, útját tehát kö­
vetni lehet, de irányítani nem.

A lezuhanása valahol az északt 
50-ik szélességi fok és a déli 50-ik 
sélességi fok között várható, vi­
szont ez majdnem az egész föld 
nek á felülete a két Sarkot kivéve. 
Ezek szerint Izrael is a veszélyez 
tetett területen fekszik. Közelebbi 
helymegállapitts oly későn lehet­
séges csupán, hogy a területek ki­
ürítésére már nem marad idő. A 
professzor azt javasolja, hogy a le 
zuhanás óráiban a lakosság vonul 
ion óvóhelyre, repülőgépek pedig 
ne szánjanak fel a fenyegetett te 
rületek irányába.
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Fésületlen gondolatok
• Ne próbálj rábeszélni egy kretént arra, hogy remek­

műveket alkosson. Mert mi lesz, ha sikerül neki?
• A mennyországban minden kéne legyen. Pokol is.
• Mi a káosz? A rend, amely felbomlott, amikor alkot­

ták a világot.
• Magam is láttam egyszer egy csodát. Ez abban az 

időben történt, amikor még hittem bennük.
• A harc két Hamlet között: ki legyen és ki ne legyen?
• A mű önmaga mutatkozik be. Ha van kinek.
• Gyakran könnyebb díjjal kitüntetni valakit, mint 

igazat adni neki.
• A szatírának vissza kell építenie azt. amit a pátosz 

lerombolt.
• Minden lépés kockázattal jár — mondta egy tánc­
mester. Egy egészen új tánchoz vezethet.”
• Csak akkor lehetsz önmagad, ha vagy valaki.
• A hóhér évezredes vágya az, hogy az elítélt elisme­

rését fejezze ki a kivégzés minősége felett.
• Akik nincsenek jelen a nagy eseményeknél, hibát 

követnek el. De gyakran így élik túl a nagy eseményt.
• A XIX. században csak kevesen látták előre, hogy a 

XX. század következik.
• A kényszerzubbonyt az őrület mértékére kell szabni.
• Akkor tudtam volna igazán örülni Dávid győzelmé­

nek, ha Góliátot a lantjával üti agyon.
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SZÁZ ÉVE SZÜLETETT EINSTEIN

Aki elgörbítette a fénysugarat
I,Einstein műve a mikrokozmosz és a makrokozmosz minden jelenségét felöleli”

LÉGIERŐNK ELSŐ ÉVEI
Száz évvel ezelőtt született Al­

bert Einstein, akiről a Nobel- 
díjas Max Planck azt mondotta, 
hogy ..életművel felöleli a termé­
szet minden jelenségét, kezdve az 
atomtól egészen a többmillió 
fényév távolságban lévő égiteste­
kig"; Max Born, a másik Nobel- 
díjas pedig azt, hogy „Einstein 
relativitás-elmélete a természet- 
tudományok épületének a kupa- 
iája”.

Az évforduló alkalmából világ­
szerte írják és mondják a meg­
emlékezéseket Einstein zseniáli­
sáról. élete folyásáról, házasságai­
ról és hegedűs-hobbyjáról, felfe­
dezéseiről azonban szinte csak 
most írnak először a napisajtóban. 
Ma már ugyanis annyi bizonyíték 
teszi vitathatatlanná Einsteinnek 
kezdetben vakmerőnek ható elmé­
letét. hogy ezek túllépték a szak­
lapok keretét és a százéves évfor­
duló alkalmából népszerű magya­
rázatok kíséretében eljutnak a 
nagyközönséghez is.

AZ ATOM TITKAI

MI A FÉNY?

Első négy munkájának egyike 
a fénnyel foglalkozik. Einsteinig 
majdnem egyöntetű volt a felfo­
gás, hogy a fény hullámokban tér 
jed, bár ennek ellentmondott sok 
olyan kísérlet, amelynek során a 
fény és az anyag hatott egymás­
ra. Einstein eldöntötte a vitát: a 
fény hullámokban ferjed. de anyag 
ból áll, fénykvantumokból, ami­
ket később photonoknak nevez­
tek. Megállapította a photo- 
elektrikus effektus törvényszerű­
ségeit is, amelyeket a fotocellák 
és a televízió létrehozásában al­
kalmaztak. Ezért az elméleti mun­
káért kapta meg 1921-ben a fizi­
kai Nobel-díj at.

Személyi adatnak tűnik, de tu­
dományos gondolkodásmódját is 
jellemzi, hogy két évvel a Nobel- 
díj előtt vált el első feleségétől, 
akinek végkielégítésként a Nobel- 
díj összegét Ígérte (majd adta ké­
sőbb oda), annak tanúságaként, 
mennyire bízott tudományos fel­
fedezése értékében.

a neve (strange magyarul — fur­
csa). Az Intelligence-ban dől go­

villanni mindkettőt. A vonat te-1 zott, de minden szimpátiája a zsi- 
tején álló azonban közben halad dóké volt, már mint a cionistáké.

Első négy jelentős munkáját 
Einstein egész fiatalon, 26 éves 
korában tette közzé. Egyikük az 
atomok létezését bizonyította. A 
tudósok akkor már évtizedek óta 
keresték annak a különös jelen­
ségnek a titkát, amelyet Robert 
Brown skót botanikus írt le elő­
ször: ha egy folyadékban mikrosz 
kópikusan apró részecskék úsz­
kálnak — mondjuk virágpor egy 
csöpp vízben —, a részecskék re­
megő mozdulatokat végeznek. Ez 
azért meglepő, mert a vízcsepp 
tökéletes nyugalmi állapotban 
van. A rejtélyt Einstein azzal ol­
dotta meg, hogy mint minden, a 
vízcsepp is atomokból áll, ennek 
részecskéi mozognak, s mert e 
mozgás nem egyöntetű, tehát nem 
semlegesíti önmagát, rezgésbe hoz 
za a virágpor mikroszkopikus ré­
szecskéit. Mi több, Einstein a 
puszta elmélet alapján már fel is 
állította azokat a képleteket, ame­
lyek segítségével, a Brown-féle 
mozgás megfigyelésével, ki lehet 
számítani az atomok és molekulák 
nagyságát is. Einstein minden el­
méletét más tudósok is igazolták 
kísérleteikkel, így ezt is. Tavaly 
októberben egy kutatócsoport tö­
kéletes, 80 milliószoros nagyítású 
szines felvételeket készített a 
Brown-féle mozgásban lévő atom­
részecskékről.

Einsteinig a tudósok egymás­
tól szigorúan elkülönítve tanulmá­
nyozták a tömeget és az energiát. 
Ezért aztán, amikor felfedezték 
a rádióaktív anyagokat, amelyek 
energiadus sugárzást bocsátanak 
ki és tömegük ezenközben csök­
ken. e jelenség megmagyarázha­
tatlannak tűnt. Einstein a jelen­
ségből azt következtette, hogy a 
tömeg és az energia szoros kap­
csolatban áll egymással: a tömeg 
megszilárdult energia, az energia 
pedig felszabadult tömeg. 1907- 
ben felállította a tömeg energiá­
vá való átalakulásának híres kép­
letét is: E=mc2. Ami annyit je­
lent. hogy az energia egyenlő a 
fénvsebesség négyzetével szorzott 
tömeggel. A fénysebesség 300,000 
kilométer másodpercenként: így 
a laikus is elképzelheti, hogy az 
aránylag rendkívül csekénv anvag 
tömegből is milyen hihetetlen 
energia fejleszthető ki ekkora se­
besség mellett. Ez a képlet mind 
a békés, mind a háborús célokat 
szolgáló atomhasadás elméleti 
alania. Ugyanebből értheti meg a 
szakképzetlen is, mi a szerepe az 
ún. accelerátornak. az atom-ré­
szecskék felgyorsítására szolgáló 
óriási berendezéseknek.

A RELATIVITÁS 

ELMÉLETE

Már a fenti, igen vázlatos is­
mertetésből is láthatjuk, hogy 
Einstein akkor is a század legna­
gyobb fizikusának számított vol­
na, ha nem állítja fel a relativi­
tás emléletét. Ma mégis leginkább 
ennek révén említik, főképp a lai­
kusok. meg az atombombával kap

a vonattal, ő tehát előbb látja 
meg a mozdony orra elé lecsapó­
dott villámot, mert ahhoz kö­
zeledett, és csak később a hátulsó 
másikat, mert attól közben távo­
labbra került. Ha a vonat a fény 
sebességével száguldana — ami 
csak elméletileg lehetséges —, ak­
kor a fenti megfigyelő égre-földre 
eskiidözne, hogy ő a másik villá­
mot soha nem látta, s igaza is 
lenne, mert miközben annak a 
villámnak a képe a fény sebessé­
gével közeledne hozzá, addig ő a 
vonattal ugyanazzal a sebességgel 
távolodna tőle. a látvány őt soha 
utol nem érné. A következtetés: 
minden viszonyító testnek (tám­
pontnak) megvan a maga sajátos 
ideje: az idő relativ.

A mindenre kiterjedő relativi­
tás zűrzavarában Einstein csak 
egyetlen fix nontot talált: a fény­
sebességet. Erről ugyanis elmé­
letben is, maid Michelson és 
és Morley fizikusok kísérletei 
alapján gyakorlatilag is bebizo­
nyult. hogy állandó. Töprengtek 
is ezen a tudósok eleget, mert 
ellentmondott minden logikának. 
Ha a vonatban menetirányban 
fut valaki, akkor mozgásának se­
bessége egyenlő a vonatéval nlnsz 
a magáé, ha viszont a menet­
iránnyal ellentétben fut. akkor se­
bessége egyenlő a vonatéval, mí­
nusz a saiátja. De akkor hogyan 
lehet a fénysebesség egyforma 
akkor is. ha keletről nyugatra

Strange őrnagy olyan volt mint tának. Lebovits nem tudott hébe-i néztek ránk, mint valami muzeum
rül, azok 'nem tudtak angolul igy ból előkerült vén trotylikra, mi pe 
a kiképzés kézzel lábbal folyt. A;dig aféle szupermanokat láttunk 
szó szoros értelmében kézzel és| bennük, tudva, hogy milyen gépe 
lábbal, mert az őrült amerikai ! ken mire képesek. emlékszik 
csípte és rugdosta tanítványait, ha Schaechtermann. A pilóta bizo-Azok közül is legjobban az Écel 

földalatti mozgalom tagjait ked­
velte leginkább. Ez még a harmin 
cas évek végén volt, amikor az ak 
c'iók az arab terroristák ellen és 
nem az angolok ellen irányultak. 
De éppen ez nem tetszett az őr­
nagynak, aki úgy vélte, hogy soha 
itt zsidó állam nem lesz, amig ki 
nem verik az angolokat.

valamiben hibáztak. Ezt csak ak 
kor hagyta abba, mikor Eliezer 

ácrán, aki az első siklórepülőgé­
pet építette az országban és Bin- 
amin Kahána. aki később hősi ha 
ált halt a Szináj akcióban és ha- 
ála után a legmagasabb katonai

csolatban. amiről ő maga mondta. tarL tehát a fold forgásává! azo- 
hogv „nagy tévedést követtem el 
vele”.

1979 V! 25

Magának a relativitásnak a fel- 
tételezése nem vele kezdődik. Már 
300 évvel ezelőtt töprengett 
Locke, az angol bölcsész a moz­
gás relativitásán. A hajón sakk­
tábla vár felállított bábukkal a 
játékosokra. Amíg hozzájuk nem 
nyúlnak, azt mondjuk, hogy a bá­
buk mozdulatlanok. De ez nem 
igaz. hiszen közben a hajó mér­
földeket tett meg a xázen. Tovább 
menve: közben a Föld is forgott 
saját tengelye körül és ugyanak­
kor a Nap körül is. de maga az 
egész naprendszer is halad a ma­
ga kömvezefében. s ez utóbbi is 
a tejúton. sőt a tejút is a távoli 
spirálködökhöz kénest. Mindezt 
nersze támnontok hiányában nem 
érzékelhetjük, a vasúti kocsiban 
ülve még azt sem tudiuk. mi in­
dulunk-e. avagy a másik sínen 
álló szerelvény; ki kell nézünk 
a perronra. hogy megállaoíthas- 
suk. A csillagászat terén meg én- 
pen nem bízhatunk meg a sze­
münkben: támnontok nélkül még 
a maximális sebescég. a fénv se­
bessége és a teljes mozdulatlan­
ság közt sem bírnánk különbséget 
tenni.

Newtont érthetően zavarta 
mindez, s mert fix pontot a világ- 
egyetemben "nem talált, feltételez­
te az ..abszolút teret” és az ..ab­
szolút időt”, amire persze bizo­
nyítékai nem voltak.

Einstein mind az „abszolút tér­
nek”, mind pedig az ..abszolút 
időnek” búcsút mondott. Az idő 
relativ volta bizonyításául a kö­
vetkező, szemléltető kísérletet 
gondolta végig:

A haladó vonat középső ko­
csija tetején, középen áll egv egy 
ember, aki így tisztán láthatja, 
mi történik a vonat előtt és mö­
gött. Lent, a perronon áll a má­
sik megfigyelő. Abban a pillanat­
ban, amikor a vonat kellős kö­
zepe .tehát az egyes számú meg­
figyelő egyvonalba érkezik a lenti 
megfigyelővel, egy-egy villám 
csap le a vonat orra elő és az 
utolsó kocsi mögé. A lenti meg­
figyelő mindkét villámtól egyenlő 
távolságra lévén, egyszerre látia

nos iránvba. s akkor is. ha nyu­
gatról keletre, tehát ellentétes 
iránvba bocsátják ki? Kénzeljük 
csak el. hogy valaki felfelé fut a 
mozgólépcsőn: nem hamarabb 
kell neki felérkeznie, mint annak, 
aki csak áll a lépcsőn, s pusz­
tán annak a sebességével ér föl? 
Ám ha a fény sebesége állandó, 
akkor — fénysebességben gondol­
kodva — neki is csak akkor kel­
lene felérkeznie.

Einstein lex'onfa a szükséges 
következtetéseket: a rendkívüli 
sebességgel haladó test — meg­
rövidül. Természetesen csak a 
k’"lcő megfigyelők számára. S mi­
nél gyorsabban mozog egv test. 
annál lassabban telik az idő is. 
Mert relatív a' tömeg s az idő is. 
Ha az űrhajó sebessége megkö­
zelítené a fénv sebességét, nár év 
múltán hazatérx'e, az űrhaiósok 
gyermekeiket aggokként vagy 
egyáltalán nem lelnék életben, 
mert a' földön közben a meg­
szokott iramban telt az idő. de 
az ürhaió sebessége mellett sok­
kal lassabban.

Mindez persze elég nehezen 
fogható fel. De amerikai tudó­
sok már ezt is konkrét kísérle­
tekkel bizonyították. Lökhajtásos. 
tehát ha nem is a fény sebessé­
gével. de rendkíxuil gyorsan szá­
guldó gépekkel kerültették meg 
többször is a Földet, szuperpon­
tos atomórákkal mérték a fent 
telő időt, s leszállás után megál- 
lanították. hogy a lenti és a fenti 
idő között mérhető eltérés mutat­
kozik: 50 Nano-másodperc.

Vigasztaljon meg bennünket az 
általános relativitás nehezen fel­
fogható rejtélyei között az, hogy 
a mindennapi földi életben ezek 
megértésére nincs is szükség, sőt 
általában az alkalmazásukra sem, 
elég ehhez a newtoni világkép. 
De bizonyára megérti laikus lé­
tére is mindenki, hogy a rela­
tivitás elmélete teljességgel nél- 
különzheteden az atomkutatók­
nak és a csillagászoknak, akik 
ma már kiléptek még a naorend- 
szer kereteiből is, és a világmin-

Ebben az időben, 1939 elején, 
az Écel már a legkomolyabban 
szervezte a földalatti zsidó hadse­
reget annak minden fegyvernemé­
vel. Ávrám Stern, aki egy évvel 
később kivált az Écelből és meg­
alakította a Lechit és ugyanakkor 
megkezdte a terrorakciókat Ang- 
liaellen, — akkor még a lengyel ve 
zérkarral tárgyalt, hogy képezze­
nek ki ötezer zsidó tisztet és fegy­
verezzenek fel ötvenezer zsidó fia­
talembert, adjanak hajókat, hogy 
ezeknek a segítségével ki lehessen 
verni az országból az angolokat.
A győztes harcosok azután meg­
alakítják a zsidó államot, amely 
befogadja a három millió lengye 
zsidót. (Ez volt, ami leginkább ér 
dekelte a lengyel antiszemita kor­
mányt.)

Strange őrnagy közbenjárásá­
val alakult meg az első ereejisz- 
ráeli repülő kurzus 16 taggal, és 
amikor ezek sikerrel letették 
vizsgát, akkor segített nekik egy 
használt repülőgépet szerezni. Áb 
rahám Saechtermann ,ma a Ché 
rut pártelnöke, akkor fiatal mér­
nök, aki az egyes számú ereci pi­
lótaigazolvánnyal rendelkezik, ta­
lált Egyiptomban egy kimustrált,, 
de még használható gépet 230 
angol fontért. De hol volt akkor 
az Écel „légierejének” pénze? 
Még 230 piasztert is nehezen tud 
tak volna összeszedni. Strange el­
ment Schaechtermannal néhány 
nagyvállalathoz Kairóban, hogy 
összeszedjen némi felajánlásokat, 
de a tarha akció nem sikerült. Il­
letve nem a maga egészében. Hi­
ányzott 75 font. Schaechtermann 
kétségbeesésében felajánlotta a 
Haagnának, az Écel halálos ellen 
ségének, a repülőt, csak azért,! 
hogy legalább egy repülőgép le-1 
gyen Erecjiszráelben és a zsidók 
kezében. Pár nappal később Go­
lomb tudatta, hogy a Szochnutnak 
nincsen jelenleg 75 fontja, vagy 
legalább is nem erre a célra.

nyitvány elnyerése után mar az 
egész jisuv nagy tisztelettel tekin 
tett rájuk és néhány jószivü ada­
kozó össze is adott egy bizonyos 
összeget a pilóta ruhák megvásár 
lására. Ez a pénz nem volt elég­
séges és igy valahányszor nyilvá

eltüntetésben részesült — jól visz nosság előtt szerepeltek e kurzus 
szaverték. Csak 1941-ben kapta : tagjai, az egyik pilóta zubbonyt, a 
meg a 16 écelnyik, akikről persze: másik cipőt, a harmadik a sne- 
csak a beavatottak tudták ezt a ciális sapkát hordta. így7 minden­
titkot. a repülőigazolványt. A sors kire jutott valami az uniformisból.
iró-.niája — Mc. Michaeltől, a pa Közben kitört a háború és a
lesztinai angol főkormányzótól, grandiózus lengyelországi tervek 
aki ellen később többször sikerte füstbementek. Az Écel elhatároz 
len merényletet kíséreltek meg a ta, hogy belép az angol hadsereg 
földalatti mozgalmak emberei. íbe és együttműködik Británniával

'mindaddig, mig a Hitler-ellenes 
Az említett Eredi Katzról mondjháboru befejeződik. A mi 16 ba­

ják, hogy egyszer, amint gvakor;tal pilótánk is be akart lépni a 
latozott egy növendékével, az hadseregbe. de a RAF nem fogad 
egyik párdeszból géppuskával löt (a be «^et. 
tek repülőgépére. Megdühödött:
Frédi, alacsonyra szállt gépével és j Schaeehterman. aki Jákov Ha­
llat lövéssel viszonozta az orvtá-j eljön újságírónak számolt he 
madást — revolveréből. Nem ré- visszaemlékezéseiről, a következők
gen a légihaderő vendégül látta 
azokat, akik a 16 első közül még 
életben vennak (megjegyzendő, 
hogy Weizman. akit az izráeli légi 
haderő atvjának tartanak és aki

kel fejezte be szavait: Mikor le­
tettük a pilótavizsgát, táviratot 
kaptunk Jabotinskytól. Ez meg 
1939-ben volt. És mintha a pró­
féta szólt volna belőle, ezt irta:

az egészmellékesen écelnyik volt fiatal ke Free Jiszráel egén és 
rában. csak a 98-es számú izráeli Földközi tenger fölött az izru 
pilótaigazolvánnval rendelkezik.) i légihaderő lesz az vr es biztosítja 
— A mi drága fiatal hőseink úgy népünk békéjét, — földjén.

Ekkor lépett közbe „Pardész 
Katz’’. Helyesebben Chájim Mose 
Katz nevű nagyon gazdag ur, aki 
nek Rámát Gan és Bné Brák közt 
volt egy hatalmas narancsosa 
(párdész). Ez még az Écelnél is 
nagyobb sólyom volt és az volt a 
mániája, hogy csak egy zsidó légi 
haderő képes kiverni innen az an 
gólokat (1939-ben). Ide hozott 
egv Edy Lebovits nevű amerikai 
zsidó kalandort, aki mint pilóta 
harcolt a republikánusok oldalán 
a spanyol polgárháborúban, hogy 
adjon egy rozoga repülőgépen har 
ci kiképzést az első 16 zsidó piló

nélkül sem, amelynek alapja 
szintén az einsteini fényteória 
(energia-tömeg), s a mi úgy hang 
zik, hogy mivel a fény tömeg is, 
a legegyenesebb vonalnak tudott 
fényt, anyag is lévén, el görbítheti 
a nehézségi erő. Ez szintén elég 
megemészthetetlen a laikus száma 
ra, egyeideig a tudósok számára is 
az volt. de 1919-ben angol fiziku 
sok ezt is kísérletekkel bizonyi 
tották be.

A százéves évfordulót talán az­
zal ünnepelhetjük meg legméltób­
ban, ha Einsteinra végre már nem 
anekdotával és bonmot-kkal, ha- 

denség titkait kutatják, ők moz- «seniálitásának felvillantásá-
dulni sem tudnának a relativitás 
elmélete nélkül. Mint ahogyan 
Einstein egv másik megállapitása

vei, regarahbis ennek megkísérlé­
sével emlékeztetünk.

fér. i.)

Hogyan szabadulhatunk 

meg a
Nagyon régi és sokat hánytorgatott probléma ez, ami 

nem meglepő, mert hiszen a világon 100 millió számra 
szenvednek a siirii főfájástól az emberek. Most dr. Harold 
Stein amerikai neurológus és fejfájás-szakértő. uj módszer! 
dolgozott ki, ami szerinte ritkítja a rohamokat, enyhíti a 
fájdalmakat.

Dr. Stein, aki a bostoni kórházban vezet egv egyenesen 
a fejfájás tanulmányozására alapított osztályt, azt alánba, 
hogy aki süni fejfájástól szenved, mindenekelőtt próbálja 
megfigyelni. mi előzi meg nála a fájdalmakat. Sorra veszi 
a számbavehető lehetőségeket:

* Az élelmezés nagyon fontos, mert fejfájást okozónak 
számit például a csokoládé, a sajt. a citrusgyiimölcs, a nitrá­
tokat tartalmazó eledelek, s azok. amelyekben monoszódium 
glutamat van — ezt főképp a kínai ételek, s egyes zacskós 
levelek tartalmazzák. Olykor fejfájást okoz. a koffein is. 
Ajánlatos, hogy a beteg megfigyelje, melyik ilyen eledel 
fogyasztása után lép fel a fejfájás, s utána zárja ki azt az 
étrendjéből:

* Okozhatták a fejfájást szeszes italok, elsősorban a 
vörösbor és a sör:

* Tilos egvegy megszokott étkezést kihagyni;

* Keveset vagy írásokat aludni sem szabad, ez rend­
kívül gyakori migrén-kiváltó ok. Káros a hétvégi késői 
lefekvés, de ugyanígy az ünnep reggelén a túlsókéig alvás: 
jobb ilvnekor felébrestzeni magunkat a megszokott órában, 
inni egy pohár gyümölcslevet, utána visszafeküdni. Senk 
se hanyagolja el a napi pihenőórát:

* Fejfájást oökoz.hat fényérzékeny embereknél a tűi- 
erős napsütés, hordjanak napszemüveget;

* A depressziv időszakokban is gyakran lép fel a 
gyötrő főfájás. Az. erre hajlamos emberek szedjenek ami- 
depressziós gyógyszereket;

* Sok függ a munkánktól s a munkaidőnktől: ha a 
munka minősége vagy mennyisége feszültségre vezet ez is 
fejfájást okozhat;

* Gyakran lép fel a fejfájás az. állandóan aggodalmas­
kodó. munkájukban tökéletességre törő embereknél, akiknél 
sokszor semmiségek is feszültséget okoznak. Ezen bizony 
csak a bölcs ön-nevelés segít;

* Migrént okoz végül a huzamosabb fogfájás, csigo­
lyagyulladások, magas vérnyomás, szem- és fülbajok, szo­
rulás, alacsony vércukor, végül pedig bizonyos anyagok 
jelenléte a levegőben.

Dr Stein eddigi tapasztalatai azt mutatják. hogy azok­
nak a betegeknek, akik a fentieket gondosan megfigyelik 
és tesznek is róla — mintegy 50 százaléka végleg megszaba­
dulhat a fejfájástól, de legalábbis minimumra csökkentheti 
a gyötrelmeket.
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Amikor Menüebe Alte koporsó­
ót beborította a föld, és Smájá el­
mondta. a halotti imát, édesapja 
odament hozzá, és jó hangosan 
óv szolt: — Mázál tov, rabbi!

Smájá úgy állt ott. mint akit fő­
be kólintották. A chaszidok a til­
takozás moraját hallatták. Kidül­
ledtek a vernek, rázkódtak a sza­
kaiak. a pajeszok. És Smájá apja 
azt mondta:
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ISAAC BASHEVISH SINGER ===—

A GYEREK TUDJA AZ IGAZSÁGOT
volt, hogy Smájá istenfélelemben 

A rabbi felvonta a bal szemöl- éS aIázatbán toltesz M édesapján.

Szombat este, az ávdóle — a 
szombatot a hétköznapoktól elvá 
lasztó szertartás — után, Binele 
utoljára kérte, hogy jelentsék be 
Gabriel rabbinál. Amikor ezután 
is zárva maradt előtte az ajtó. 
meghagyta a kocsisának, hogy fog 
ja be a lovakat, és a kocsi rövi­
desen elindult a lublini ország­
úton, majd eltűnt a szemhatárról. 
Elmúlt a szombat, a rabbi tehát 
ujrakezdte a süvét. A Menüebe 
Alte temetésére érkezett chászi-

KERESZTREJTVÉNY
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dók legtöbbje még aznap este vagy 
Vem" lehetek én már zsidóki másnaP "»*' elilazott.

Hétfőre kiürült a ház. Mivel a 
rabbi má.r nem adott elő a Tal- 
mud-iskolában, sok növendéke be­
szüntette a tanulást, és csavargóit 
a faluban. Klintowban mindenki 
tudta, hogy Smája túlságosan 
gyönge a' Talmud-iskola vezetésé­
hez. Sem a hangja, sem a képzett 
sége nem elegendő ahhoz, hogy 
megértesse a növendékekkel a Tál 
műd egy-egv nehezebb passzusát. 
Volt idő, amikor körülbelül négy 
ven idős ember tartózkodott a kiin 
towi tanházban — ezek a tanítvá­
nyok egész éven át ott maradtak, 
és közös üstből ettek. Legtöbbjük 
már meghalt azóta. A vendéglő­
sök. a fogadósok morogtak: ha 
Smája lesz a rabbi, a tanház el­
veszti híveit, és Klintowból kihalt 
város lesz.

Binele ott volt a temetésen, és 
vékezett odafurakodni Gabriel 

rabbihoz, de két samesz útját áll­
ta, Kelőbb, a gyászhét idején, a 
rabbi tánvéfnyalói igyekeztek meg 
r\ 'it gazdájukat: ha megengedi, 
hogy Smájá lepjen az örökébe, 
igen nagy lesz a felháborodás a 
rabbik körében. Háláló* bűnnel 
gyanúsítják Gabriel rabbit; s úgy 
értelmeznek a dolgot, mint a fel- 
vilasosultság, a reformmozgalom 

özeimét, a chászidizmus-ellenes 
x ■ diadalát, A rabbi csak ült az 
alac^onv zsámolyán, cipő nem 
vp> a lábán, csak harisnya, kabát- 
haiivk.na beszakitva (a megszag 
gatott mha a gyász jele), térdén 
Jób könyve — és nem szólt egy 
árva szót sem. Beile, a szakácsnő 
elmondta az embereknek, hogy7 a 
rabbi nem eszik egy falatot se. 

pohár feketekávé az egész 
tápláléka. Binele újabb és 
erőfeszítéseket tett, hogy a 

x öve férkőzzék. Még pénzt is 
mh'Vou a sameszeknek. de Gab', 
riel rabm szigorúan utasította volt| 

'ony ne engedjék be az asz-1 
•znm: Smája. aki egyedül ült síi- j 

- radlisszobájában, meglátó- i 
r ta ap’át. s kérte őt, hogy ma-1 
rad:"n rabbi továbbra is.

Elmúlt a gyásznak hét, majd 
harminc napja is, Gabriel rabbi 
azonban továbbra sem ment embe 
rek közé.

(Folytatjuk)

VÍZSZINTES: 1. Neves olasz 
filmszínésznő, 12. Az egyik szülő 
héberül, 13. Beáztat. 14. Szemé­
lyes névmás. 16. Munkába kezd, 
17 Bia betűi keverve, 19. Nekem, 
franciául, vissza, 20. Be párja. — 
21. Vissza: észak-afrikai kikötő 
(utolsó két betű felcserélve), — 
24. Tíz, angolul, 2A Penicillint!

penészgomba, Eleming 
ebből vonta ki az első penicillint. 
27. Cselekedet, 28. Sietve távo­
zik, 29. Madarai, — 31. Néma 
csomó, 33. Földet művelő, — 34. 
Kettős betű. 35. Jobb ha nincs. 
37. Még a tank sem tudja meg­
állítani, 38. Bölcs állatmeséiről 
ismert ógörög író, —41. Magán­
hangzók, 42 Római császár volt 
90—117 (Marcus Ulpius Nerva)
44. Uj izraeli állampolgárod. -
45. Sokat hirdetett elektronikus 
találmány, mely a szintelenített 
televízióadás színeit adja vissza.

FÜGGŐLEGES: 1. Tragikus 
esemény a- függetlenségi háború­
ban. 2. Vissza: nigériai törzs, — 
3. Skálahang, — 4. Oroszországi 
folyó, 5. Fiú héberül, — 6. Meri

betűi keverve, 7. Ávi Kohéti ér­
tékes testrészei — vissza, 8. Meséi 
híresek (m = mm). 9 Izráelben 
gyakori női név, T0. Operettben 
nélkülözhetetlen, 11. Nagy ten­
ger, 15. Nem valami szépen eszik, 
17. Tollámat használtam, 18. Két 
vége van, — 22. Nagyvallalatok 
csoportja (főnét.), — 23, Vissza­
szalad1 24. A mosógép elődje, —
26. Vissza: negatívumot jelez. —
27. Vissza: ezt fogjuk a rádióban 
30. CZI, 32. Izraeli politikai párt, 
35. Budai Orvosok Jónevű Inté­
zete, 36. Mitológiai istennő, Ju­
piter neje, 39. Hiányos satu. — 
40. Kén, urán és szén vegyjele, 
4L Névelős háziállat, 43. Meg- 
némult perzsa uralkodó, — 44. 
Rendben van. Amerikában.

BEKÜLDENDŐ
Vízszintes: 1 — 42 — 45
Függőleges: 1 — 10 — 11

A 371, számú keresztrejtvény 
helyes megfejtései:

Vízszintes: 21. T. MANN, — 
37. PREMATUR, — 39. CASA­
BLANCA

HÉTFŐ
17.30: A KIS LORD — III. 

rész: A kis lord beletanul 
új szerepébe, de vágyako­
zik édesanyja után. A 
nagyapa ki akarja pró­
bálni unokája és örököse 
bátorságát s erre a célra 
egy vad ponilóvat választ.

18.00: TARKA MŰSOR AZ 
IFJÚSÁGNAK

18 32: Sport
20.00: MÓRÁSA — A Perzsiá­

ban élő marannusokról
20.30: A MEGLEPETÉSEK UT 

CÁJA KEDVENCEI - 
James Coco vendégsze­
replésével.
MARÁT HÍRMAGAZIN 
„TÖRVÉNYJAVASLAT” 
— Az adás középpontjá­
ban ezúttal az állami be­
tegbiztosítás problémája 
áll, ugyanis a benyújtott 
törvényjavaslat miatt sű 
lyos Összetűzésekre került 
sor a kormány és a Hisz- 
tadrut között. — A tévé­
vita résztvevői sorában: 
Kalman Mann professzor, 
a Hadassza vezérigazgató­
ja és Chájim Dóron pro 
fesszor, a Kupát Cholim 
központjának elnöke. Le­
vezeti: Éli Zohár.
VAN DER VALK — 
„Diane1*

naptar
23.30: Egy mondat a Szentirás- 

ból. Éjfél előtt — hirösz- 
szefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Angol a 6. osztálynak 
8.35: Nyelvtan a 3—5. osztály­

nak
1Ó.10: óvodásoknak 
11.1Ő: Angol a 8. oszt.-nak 
15.30: Leckeismétlés 
16.00: Mire fel?
16.25: Krimi bábjáték 
17.00: NEVELÉSÜGYI 

MAGAZIN

21.00:

21.30

§y/y/

22.40:

V5. KAR-
Fiiggőleges: 5. BRECHT, — 

11. POMÉRANZ,
RAMBA

NYEREMÉNYKÖNYV: 
HEINRICH BÖLL:

Katharina Blum 
elvesztett tisztessége

— A te apád gyilkos 
ta neki Gabriel rabbi.

mond

Szombaton szünetel a gyászo- 
meszek tehát bekészitet- 

■ n::házba a szokásos ebédet 
: abbi és chászidjai szá- 

r ' chászidok Lengyelország 
rr r - -zéből eljöttek Klintow- 

--ü feleségének temetésé - 
rabbi azonban nem volt
• kimozdulni a szobájából. 

E-7'1" lie az ajtót, és semmiféle
- - -nek sem engedett. Avig 

hozott, bárheszt. halat és 
" ‘ a rabbi csak egy darab —

• mártott — bárheszt evett. 
Arr - már későre járt. és a chá

helátták, hogy nincs mit 
11 érőn ragadták Smáját. és 

-Tlfőre ültették. Bort öntöt- 
7 - kelvhébe, ő pedig elmotyog 

t? ilijást. Reszkető kézzel tört
zeletet a fonott kalácsból,

• ~-h* egv darabját, a chászi- 
- Összesöpörték, maid le 

az elhullajtott morzsákat, 
r az új rahhi érintésé meg- 

a bárheszt. A chászidok 
áldásokat énekeltek, Smá- 

- - - utánuk dünnvögte a szö- 
Kis idő múlva fóra-magya- 

>’gott, de hangja alig volt
halható.

ap ugyanúgy történt min- 
sameszek, akik eddig Gab 

-.hit szolgálták ki, most a 
f 7 - -íl tüsténkedtek. Smája ott

■V ztalfőn — sápadtan, gör- 
! fején a túlságosan szűk 
-rímás kalappal —, s min- 

T -, látta rajta, hogy alig tud 
:- -int bánatán. Prédikációja- 

h n nem mondott semmi újat: 
- tű nagyapjának mondásait 

— áldott legyen az ő emlé- 
K: — meg atyjának mondásait is 

b" éljen a földön. A fiata­
labb chászidok némelyike amondó

CARMEL CARPETS 
SALES CENTERS

CARMEL SZŐNYEGEK 
ELADÁSI KÖZPONTJAI

1979 június 25, HÉTFŐ 
5739 szíván 30

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 10.15: 
Elemistáknak, 12.05: Fuvola- és 
zongora-szamok. — 13.00: Déli 
hangverseny. — 14.10: Gyerekek­
nek. 15.30: A tudomány világa, 
16.05: Hangszer-egyveleg, 17 10: 
Zenei fejtörő, 20.05: A befejezet­
len szimfónia, — 21.00: Szabad- 
egyetem. 22.05: Kamarazene, — 
23.23: Kanadai muzsika, — 0.10: 
Kórus dalok. 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zene, — 10.10: 

Nálunk itthon. 12 05: A dolgo­
zóknak, 12.3Ó: Héber dalok, — 
14.10. Zenés kalandok, — 15.05: 
Chászid dallamok, 16.10 Egész­
ségünk, 17.10- Vidám műsor, — 
18.05: Közgazdaság, — 18.38: 
Sport, 20.10: Mesék. 21.05: Jazz, 
22.05: A héten történt. — 23.05: 
Információs szolgálat. 1.10: Há­
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Izráeli nyár. — 11.05: 

Forró dallamok. 12.45: Aktuális 
kérdések, 13,05: Kedvelt leme­
zek, 14 05: Kettőtől — négyig, 
16 05- Katonai együttesek, 17.45: 
Sport, 18.05: Erec-jiszráeü ma­
gazin, 19.05: Uj hanglemezek, — 
21.35: Szabadegyetem, — 22.05: 
Jazz, 23.OS; Hallgassuk együtt — 
Nátán Dunevitz. 0.05: Éjjeli ma­
darak, 2.05: Tarka műsor reggel 
6 óráig.

Rámát-Gán, 
Módiin 13

Rechovot, 
Herd IBS

Bét Stiché Carmel Kásbáni

Tel-Aviv,
Gruzenberg 2S 
Ritán? S*?

Tel-Aviv,
Ben Jntroda ! 6^

Bemutató tsrn»?'?

Tel-Aviv,
Ben Jelnula 2Oh 

Száhán

Petáeh-Tikva, 
Habár cm Hirsch 28 
I amam

Beér Sóvá,
Hápalmádi 34 
S/irrtchon

Jeruzsálem 
Hámelech Dávid 14 
Merkúr Stiché 
Carmel

Különleges feHételek vámmentességet élvezőknek
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Ä TEI-ÄVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE
4 30-7.15-9.30

ALLENBY: Utca az Édes-kert­
ben ’

BEN JEHUDA: Egyszer egy év* 
ben, ugyanabban az órában 

CHÉN: A "macska, aki az űrből 
érkezett

CAFON: Az églek várhatnak még 
CINEMA 1: Ä sofőr 
CINEMA 2: Hazatérés ~' 
DEKEL: Éjféli expressz 
DRIVE IN: A macska, aki az 

űrből érkezett 
ESZTER: Dizengoff 99 
GÁT: Őszi szonáta 
GORDON: A fehér tengeren 
HÓD: Anyám, a fáboraoknö 
LIMOR: Dicsőségre születtem 
MAXIM: Más történet 
MÁTMID: Az élvezetek asszonya 
MERKÁZ: Káráte-film 
MOGRÁBI: Az Őn^adász 
OFIR: Kaland a száfáribafl 
PARIS: Fekete-fehér színesben 
ORLI: Fiatal banditák 
PEÉR: Nagy szakácsok kis gyil­

kosságai
ROYAL: Az elmúlt nyár 
SÁCHÁF: Állandó partnerek 
STUDIO: Hotel Kaliforniában 
TÁMÁR: Mitá szerelmei 
TCHÉLET: Picasso 1001 hazug­

sága
fEL-AVIV: Concord, 820-as 

repülés ________________
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ERŐSZAK-CSELEKMÉ­
NYEK AZ ISKOLÁKBAN

Elszomorítók és aggasztók 
azok a jelentések, amelyek a hai 
fai középiskolákban elharapózott 
erőszak-cselekményekről és pros­
titúcióról számolnak be. Nehéz 
azzal vigasztalni magunkat, hogy 
ezek a jelenségek nem újak. már 
voltak hasonlók a múltban is, és 
legalább ilyen nehéz elfogadni 
közoktatási tényezők érveléseit, 
melyekkel csökkenteni igyekeznek 
a helyzet súlyosságát olymódon, 
hogy az iigv „felfújásával’- vádol­
ják a rádiót, amely az üggyel fog 
lalkozó riportot közvetítette. Mert 
hiszen még ha bizonyos túlzással 
tálalták volna a témát, az is épp 
elegendő, amit a fentebb említett 
tényezők beismernek, nevezetesen 
hogy erőszak-cselekmények és ká' 
bitószer szívás előfordul az isko' 
Iákban. Ez is épp elég ahhoz, hogy’ 
aggodalmat keltsen a lakosság! 
köreiben.

Furcsa volt hallani azt az ér­
velést is, hogy „a diáklányok 
prostitúciójáról szóló jelentések 
elszigetelt eseteket érintenek”. 
Talán arra kellene várni, hogy 
az ilyen jelenségek állandósulja­
nak?! A közoktatási tényezők jo­
gosult. vagy kevésbé jogosult fel­
háborodásuk helyett hevesebben 
tennék, ha több figyelmet szen­
telnének ezeknek a problémák­
nak mindaddig, amíg meg nem 
találják a megoldást, hogy ezek 
a jelenségek végleg eltűnjenek 
akár haifai, akár más középisko­
lák falai közül, — mert nem fel­
tétlenül elkerülhetetlen, hogy erő­
szak és azzal kapcsolatos jelen 
ségek urakodjanak azokban az 
iskolákban, ahol a serdülő izráeli 
ifjúság tanul. Nem a rádió a fii 
bás. hanem azok, akik mostanáig 
nem tudták megfékezni ezeket a 
jelenségeket.

A RÁDIÓRIPORT NYOMÁN

Hammer felülvizsgálja a haifai 
középiskolákban uralkodó állapotokat

Közoktatási tényezők szerint „a prostitúcióról szóló hírek túlzottak” — „Tudunk
erőszak-cselekedetekről és kábitószerélvezetről

Zvulun Hammer közoktatásügyi miniszter holnap találkozik a ugyanakkor azonban hangoztatják 
Haifa-körzeti iskolaigazgatókkal és pedagógusokkal, hogy felül­
vizsgálja azokat a jelentéseket, melyek szerint a haifai középisko­
lákban, a növendékek között elterjedtek az erőszak-cselekedetek és 
diáklányok prostitúcióval foglalkoznak.

A közoktatásügyi minisztérium szeritetle egy iskolatársát, hogy
naponta vásároljon számára ciga-

A NAGYVILÁGBÓL

haifai körzeti vezetősége folya­
matos összeköttetésben áll a hai­
fai rendőrséggel, hogy felülvizs­
gálja milyen mértékben felelnek 
meg a valóságnak ezek a hírek

A haifai körzet rendőrparancs 
noka —- aki mint jelentettük — 
rádióinterju során beszámolt ilyen 
jelenségekről, nem volt hajlandó 
további nyilatkozatokat adni eb­
ben az ügyben. A haifai körzeti 
rendőrség szóvivője azt mondot­
ta, hogy a rendőrség egyelőre 
nem nyilatkozik ebben a tárgy­
ban.

A haifai ifjúsági gondozótiszti 
szolgálat köreiből úgy nyilatkoz­
tak, hogy az ügyet a rádióban 
„minden proporció nélkül felfúj­
ták’". „Időről időre felmerül egy- 
egy ilyen eset, azonban túlzás ezt 
állandó jellegűnek minősíteni.” 
Hozzáfűzték ezek a körök, hogy 
az utóbbi években egyetlen diák­
lány sem került a törvényszék 
elé prostitúció vádjával.

Közoktatási tényezők szerint a 
haifai iskolákban tudnak külön­
böző erőszak-cselekményekről, 
azonban ez nem jelenti az, hogy 
a prostitúció is elterjedt. Tény, 
hogy vannak bizonyos „diák­
bandák”. amelyek megfélem ütik 
diáktársaikat. Néhány hónappal 
ezelőtt a haifai rendőrség foglal­
kozott egy zsarolási üggyel, ami- 
koris egy középiskolás diák há­
rom hónapon keresztül arra kény

rettát és szendvicseket. A megzsa­
rolt diák akkor mesélte el szülei­
nek az esetet, amikor zsarolás kö 
vetkeztében többszáz fontos adós­
ságot csinált. A rendőrség letar­
tóztatta a zsaroló diákot.

Két héttel ezelőtt középiskolai 
diákokból álló betörőbandát lep­
lezett le a rendőrség. A banda 
magánlakásokba és üzletekbe tört 
be.

Az említett tényezők beisme­
rik azt is, hogy

kábítószer élvezők is akadnak
a diákok között,

nincs tudomásuk prostitúcióról. 
Az a véleményük, lehetséges, 
miszerint sor került egyes elszige­
telt jelenségekre, de nem lehet 
arról beszélni, hogy „középisko­
lás diáklányok prostitúcióval fog­
akoznak.”

Ugyanakkor azonban tudnak 
arról, hogy

történtek olyan esetek, amikor 
középiskolás diáklányok elhagy 
ták szüleik lakását és össze­
költöztek barátaikkal.
Bizonyos konkrét esetben egy 

ócsaládból való haifai hetedik 
gimnazista lány egy rovottmultu 
iatalemberrel költözött össze.

Izráeli sört 
semmisítettek meg 

Iránban
A teheráni „forradalmi őrsé­

gek” a múlt héten megsemmisí­
tettek 10 millió dollár értékű iz­
ráeli sört.

Az ital Cháviv Alkatúén, a te­
heráni zsidó hitközség kivégzett 
elnöke fivérének tulajdonát ké 
pezte.

A Teheránban megjelenő Zái- 
hán c. lap tegnap azt írta, hogy’ 
á sör megsemmisítésével kapcso 
latos utasítást az iráni állami fő­
ügyészség adta ki. Iránban, 
mohamedán törvények érteimé 
ben tilos a szeszesital fogyasztás

Energiatakarékossági programot 
hagytak jóvá a Közöspiac 

tagállamai

Rövidesen hazahoznak
11 hősi halottat

Ma. vagy holnap visszahozzák 
Izráelbe 11 izráeli hősi halott föl­
di maradványait, amelyeket az 
egyiptomiak a közelmúltban talál­
tak meg a Szuezi-csatorna kör­
nyékén. Az egyiptomiak egyelőre 
még nem válaszoltak Izráel azon 
kérésére, hogy a katonai rabbiná- 
tus tagjai mikor folytathatják a 
kutatásokat további elesett kato­
nák után.

Az egyiptomiak közölték, hogy 
két, vagy három holttestet a Csa­
tornától nyugatra, a többit pedig 
Szinájban, a Csatorna közelében 
találták.

Az Európai Közöspiac vezetői 
a múlt hét végén közös energia­
programot fogadtak el, melynek 
lényege a kőolajfogyasztás csök­
kentése és atomenergiával, illet­
ve szénnel üzemeltetett erőmű­
telepek létesítése.

A Strassbourgban megtartott 
konferencián a felek megállapod­
tak abban is, hogy a Közöspiac 
tagállamaiban a kőolajfogyasztás 
nem lépheti túl az 1978-ban el­
ért szintet, az érintett államok be­
számolnak a szabadpiaci forga­
lomban lévő kőolaj mennyiségről, 
megbeszéléseket kezdenek a kő­
olaj fogyasztó és kőolaj- termelő 
államok között és atomerőmű­
telepek létesítése útján biztosítják 

gazdasági fellendülést a Közös­
piac országaiban.

A strassbourgi határozatok va- 
óban előkészítésül szolgálnak a 

csütörtökön Tokióban megnyíló 
csúcskonferenciára, melyen az ipa 
ri nagyhatalmak vesznek részt.

Kínos ügy
BUENOS AIRES. — Juan Pe­

ron volt argentin elnök özvegyét, 
Isabel Peront, korrupció címén 
vonják felelősségre. Ügyvédje, Ju­
lio Arriola elmondta az újságírók­
nak, hogy bizonyos dr. Martin 
Anzoategui hajdani pénzügyőr a 
vád főtanuja, aki azt állítja, hogy 
Isabel a saját nevére állított ki 
nagyösszegű csekkeket az úgyne­
vezett társadalmi segélyalapból, 
amelyet személyesen ellenőrzött 
Peron özvegyét a katonai junta 
állította félre röviddel férje ha­
lála után.

Tova Ben Dov asszony, a hai- 
úi városháza közoktatási ügyosz 
tályának főnöke azt mondotta, 
logy a tanév folyamán mind­
össze négy olyan eset jutott tu­
domásukra, amikor

„15 éves diáklányok tuzottan 
szabados nemi tevékenységet 
folytattak”.
„Tudatában vagyunk annak, 

rogy vannak problémák és fog­
ai kozunk velük; azonban józa­

nul és kiegyensúlyozottan és nem 
ledig hisztérikusan kell kezelni 
ezeket a kérdéseket” — mondot­
ta Tova Ben Dov, a rádióban kö 
zölt riportra reagálva.

Ár je Gurél, haifai polgármes­
ter, a sajtó tudósítójának adott 
nyilatkozatában azt mondotta, 
hogy az ügy részleteit felülvizsgál 
va arra a következtetésre jutott, 
hogy van bizonyos „információs 
alapja a rádióriportnak, azonban 
nem lehet totális módon gyanúsí­
tani valamennyi haifai középisko­
lát.” A polgármester élesen bírálta 
a rádió programját, amely szerin­
te indokolatlanul okozott aggodal 
mat a szülők köreiben és zavarba 
hozta a pedagógusokat.

Három Kneszet-képviselőnő, 
Sosáná Árbeli Álmozlino és Őrá 
Námir (Máárách), valamint Szárá 
Dóron GLikud) sürgős napirendi 
javaslatot nyújtottak be azzal a 
követeléssel, hogy a Kneszet azon 
nal tűzze napirendre az oktatási 
intézetekben elharapózott erősza­
kosság és prostitúció ügyét.

Doron képviselőnő parlamen-

„Carlos” 
új megbízatása

TRIPOLI. — A londoni ’’Ob­
server” szerint a hírhedt dél-ame­
rikai terrorista „Carlos5’ elfogadta 
Gádáfi líbiai diktátor ajánlatát 
Szádát egyiptomi elnök meggyil 
kolására. Gádáfi nemcsak az iz­
ráeli— egyiptomi szerződés miatt 
kívánja Szádat fizikai megsemmi­
sítését, hanem azért is, mert at­
tól tart, hogy Egyiptom megszáll­
ja országát. A líbiai—egyiptomi 
határon áprilisban sorra került 
konfliktusok kishíján háborúvá fa­
jultak. Egyiptom négy hadtestei 
küldött a líbiai határra és Gádáfi 
megpróbálta mozgósítani a többi 
arab államot is egy Egyiptom el­
leni háborúra. Az amerikai titkos 
diplomácia lépett működésbe és 
csak nagy nehezen sikerült meg­
akadályozni a hadműveletek meg­
kezdését.

támadja. Általában kétezer szov­
jet-zsidó tartózkodik a táborban.

„Betréflizték” magukat
KUWEIT. — Az Ál-Kábás cí­

mű kuweit lap számos levelet ka­
pott olvasóitól, amelyben magya. 
rázatot kérnek arra a számukra 
elképesztő tényre, hogy a kuweiti 
piacokon izráeli termékeket hoz­
nak forgalomba. Az egyik leve­
lező narancslével tartalmazó üve­
get küldött be héber felirattal, egy 
másik cigarettás dobozt, sőt olyan 
is akadt, aki női ruhát mutatott 
be a szerkesztőnek az eredeti hé­
ber cégjelzéssel. A lap kommen­
tárja: Az arab kereskedők a világ 
különböző piacain érthetetlen szö­
veggel ellátott termékeket vásárol­
nak, így nem lehetetlen, hogy iz­
ráeli áru is becsúszott ezek közé.

A Közöspiac tagállamai egyelő 
re nem hoztak határozatot a kö 
zelkeleti problémával kapcsolat­
ban. Úgy tudják, hogy a németek, 
a belgák, az olaszok és a luxem 
burgiak támogatják a paleszti- 
naiak önrendelkezési jogát, egye 
lőre azonban nem jött létre kon- táris vizsgálóbizottság kinevezését 
cenzus ebben a tárgyban. j követeli ebben az ügyben

Numeiri elégedett 
Istennel

KHARTUM. Dzsáfer el 
Numeiri, Szudán elnöke, a Der 
Spiegel című nyugat-német folyó­
iratnak adott interjújában kifej­
tette: „A béke az araboknak ked­
vez. Tíz év múlva Izráel kis sziget 
lesz csupán a nagy arab tenger­
ben.” Numeiri hozzáfűzte, hogy 
az araboknak a Jóisten kiváló 
földrajzi helyzetet biztosított és 
emberi, valamint anyagi erőforrá­
saik messze túlhaladják az iz­
raeliekét.

Vásár
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Újabb drágulások
A múlt hét végén megdrágult a 

tea, a gyufa, a cukor és a rizs. Az 
árellenőrzésekkel foglalkozó tár-j 
sadalmi bizottság újabb emelése­
ket hagyott jóvá.

A cukor kilónként mintegy 10 
százalékkal drágult: 10.60 font­
ról 11.60-ra.

A rizs ára kilónként 70 agorá- 
val ment fel, 14.60 font. A tea 
ára 7 százalékkal emelkedett, a 
gyufa pedig 20 százalékkal drá­
gult, azaz, dobozonként az eddigi 
50 agora helyett 60 agora lett.

Tubusok és fémtartályok ára 
19,7 százalékkal emelkedett.

Lottó e heti 26/79 sz. sorsolásán 
az összes dijak minimuma

5,000.000«— IL
Az első dij összege minimum

Ma van az űrlapok atadasanak utolso határideje. 
* Fellebbezhető

A legnagyobb összeg, melyet első díjként, 
egy űrlapon lehet nyerni, két millió XL.

A sorsolás kedden. 1979 június 26-án„ 
déli 12 órakor. A közönséget meghívjuk.

WASHINGTON. .- Az „Avia­
tion Week” című hetilap legutób­
bi számában azt írja, hogy az ame 
rikai kormány engedélyt kért a 
Kongresszustól M-60-as típusú 
tankok eladására Szaudi-Arábiá- 
nak. Ötven harckocsiról van szó. 
amelyet a riadi kormány „a belső 
rend fenntartására” kér az Egye­
sült Államoktól. Egy amerikai 
katonai küldöttség nemrég járt 
Szaudiában, hogy meggyőződjön 
a helyi katonai személyzet kikép­
zési színvonaláról a modern fegy­
verek használatában.

Rágalmazás
AMMAN. — A jordán televí­

zió sorozatot közöl a vészkorszak­
ról. Az amerikai filmmel ellentét­
ben a jordán változat fő célkitű­
zése „párhuzamot vonni a nácik 
rém tettei és az izráeli kormány 
magatartása között az elfoglalt te­
rületeken”. A rágalmazó film-so­
rozat szerzői azt állítják, hogy „a 
tanítvány túltett a mesteren”.

Az olasz rendőrség 
gondjai

RÓMA. — Az olasz rendőrség­
nek nagy gondokat okoz az orosz 
országi zsidó kivándorlók ostiai 
táborának a védelme. Azokról 
szovjet-zsidókról van szó, akik 
Bécsbol Amerika és Kanada felé 
kívánnak kivándorolni és a be­
utazási engedély megszerzéséig a 
Róma melletti Ostiában levő tá­
borban laknak. Az olasz rendőr­
ség értesülése szerint palesztin 
kommandó tartózkodik az olasz 
fővárosban, amelynek az a fel­
adata, hogy az ostiai tábort meg-

Vizexport
KAIRÓ. — Egyiptom és Liba­

non közös tőkével nagy üzletre 
készül: hatalmas víztisztító beren­
dezést építenek, amely a Nílus vi­
zét ihatóvá teszi és alkalmassá ar­
ra, hogy az arab országokba ex­
portálják. Az ultramodern eljárást 
alkalmazó berendezés hárommil­
lió egyiptomi fontba kerül (körül­
belül 75 millió izráeli lírába) és 
évente húszmillió köbméter víz 
megtisztítására alkalmas. Keres­
kedelmi szakértők aggodalommal 
tekintenek a terv elé, mert attól 
tartanak, hogy az Egyiptomra ne­
heztelő arab országok nem fogják 
megvásárolni a „béke italának” 
máris elkeresztelt egyiptomi ivó­
vizet.

A pénz beszél,,.
LISZABON. — Portugália en­

gedélyezte az Egyesült Államok 
számára az Acores szigetcsoport­
hoz tartozó Lagesen lévő ameri­
kai katonai bázis használatát — 
1983-ig. Az amerikaiak 140 mil­
lió dollárt fizetnek ezért az en­
gedélyért, s ebből 60 milliót a 
portugálok légierőik fejlesztésére 
használnak. A Lages szigetén le­
vő légitámaszpont modern beren­
dezésekkel rendelkezik, főleg ten­
geralattjárók felkutatására. — A 
jom-kipuri háború idején nagyje­
lentőségű szerepet játszott: lehe­
tővé tette a légihíd létrehozását, 
amerikai fegyverek Izráelbe szál­
lítására. Portugália nemrég kije­
lentette, hogy megvonja az ame­
rikaiak tartózkodási jogát, most 
azonban megmásította határoza­
tát...

Kémkedés
DÜSSELDORF. — Lothar 

Lutzet és feleségét Renátét. akik 
a nyugat-német hadügyminiszté­
rium tisztviselői voltak, kémke­
désért 12. illetve 6 évi börtön- 
büntetésre ítélték. — A házaspárt 
1976-ban tartóztatták le, de csak 
a következő évben derült ki. hogy 
milyen jelentős ügyről van szó. 
Lutzék több mint ezer szigorúan 
titkos katonai dokumentumot jut­
tattak át Kelet - Németországba, 
egyebek között a „Vészcsengő- 
tervet”, amely megszabja a Bun­
deswehr teendőit támadás esetet*. 
A NATO több katonai terve szin­
tén Lutzék közvetítésével került a 
kelet-német kémszolgálat kezébe.

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

Fel-Aviv, Rech. Hárákevef 51 
P.O.B. 831 • Tel. 330011

*
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